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VVÍÍTTEE,,  ŽŽEE......
... na Policii České republiky

došlo ke sloučení cizinecké a

pohraniční policie ve Starém Bo-

humíně? Více ve 3. čísle OKA.

... České dráhy v Bohumíně

chystají otevření Infocentra,

kde získáte nejen informace 

o vlakových spojích, ale také

o celém Bohumínu vůbec?

Kaple Nanebevzetí Panny Marie
v Bohumíně-Skřečoni musela být
rozebrána. Kaplička chátrala již
několik let, zděná konstrukce byla
značně narušena trhlinami. Zimní
počasí způsobilo navíc promrzání
protékající vody, čímž došlo k cel-
kové ztrátě pevnosti a narušení
statiky objektu. 24. ledna 2002 se
u vstupu oddělila část zdi, hrozilo
tedy akutní zhroucení celé budovy.
V ohrožení byla i okolní zástavba
rodinných domků a provoz na při-
lehlé místní komunikaci.

Památka se nacházela na sou-
kromém pozemku. Vlastník kaplič-
ky není znám, proto iniciativu o její
opravu převzalo město, které na
vlastní náklady nechalo vypracovat
odborný posudek s cílem prověřit
celkovou statiku objektu a vyčíslit
objem finančních nákladů potřeb-
ných k jeho záchraně. Majitel po-
zemku byl připraven jednat o převe-
dení vlastnických práv ve prospěch

Římsko-katolické církve v případě,
že nový nabyvatel tyto opravy na
své náklady zajistí. Nabídka však by-
la farností Nový Bohumín z důvodu
nedostatku finančních prostředků
odmítnuta. Bohumín se v této zále-

žitosti obrátil i na biskupa diecéze
ostravsko-opavské pana Mons.
Františka Václava Lobkowicze, aby
znovu posoudil možnost převedení

ŽENSKÝ AKT jako téma
si pro svůj první letošní večer

zvolilo literární sdružení Maryš-
ka. Někoho může pohled na vyfo-
tografované ženské tělo pobou-
řit, jiného nadchne a někoho
třeba inspiruje... Ženský akt však
neznamená jen náhodně zachyce-
né „nahotinky“. O tom, že foto-
grafie může být opravdovým umě-
ním, nás přesvědčil Ivo Barteček
ze sdružení AXON, který předsta-
vil mimo jiné tvorbu Milana Boro-
vičky, označovaného za nestora
české fotografie. Přítomni byli i
grafik Jaroslav Kolář a fotograf
Ladislav Pekárek, kterého více
než něžné pohlaví inspirují stromy
a příroda. KaD

odstartovala 24. ledna základní
škola na Bezručově ulici. V násle-

dujících dnech mohou budoucí školáci zhlédnout místo, kde stráví většinu
svého dětství. Prvním krůčkům ve světě povinností byli přítomni rodiče,
kteří svým ratolestem drželi pevně pěsti.

ZÁPISY DO PRVNÍCH TŘÍD
▲

Kaple v NovÈ Vsi zdemolov·na

äkoly otevÌraly
svÈ dve¯e...
Konec ledna není jen ve znamení
zápisů do 1. tříd, ale i dnů
otevřených dveří na základních
a středních školách. Školy se
v těchto dnech mohou prezentovat
a návštěvníci tak zhodnotí úroveň
a možnosti, které jednotlivé
vzdělávací instituce poskytují.
Snímek je ze dne otevřených dveří
na základní škole Čs. armády.

První skupinu tvoří malí předško-
láci, budoucí prvňáčci, kteří se již
nemohou dočkat, až ukáží celému
světu, že by klidně už te1 mohli
nastoupit do školy, jelikož (jak říká 
i má čtyřletá dcera) už „všechno
umí“. Zápis do 1. tříd se stává ve-
řejnou věcí číslo jedna. Školy vy-
mýšlejí, na co by rodiče nalákaly a
čím by ty druhé „trumfly“. Záleží
však jen na rodičích, čemu dají před-
nost. Zda specializaci školy, jejímu
umístění, kvalitě pedagogického
sboru, vzhledu, počtu žáků ve tří-
dách či celkové atmosféře. Právě 
v tyto dny na školách probíhají Dny
otevřených dveří, kde se školy snaží
ukázat se v co nejlepším světle.
Takže, drazí rodičové, lámejte si

hlavy!!! A přeji Vám, abyste po čase
vyslovili tu spásnou větu: „Jsme
rádi, že jsme si tu školu vybrali.“

Druhou skupinu těch „postižených“
tvoří školou povinní, kterým se blíží
konec I. pololetí a s ním očekávané
(i neočekávané) vysvědčení.

PololetnÌ vysvÏdËenÌ je tu!
Rok utekl jako voda a už je tu opět konec ledna a s ním u některých ještě

neplnoletých projevující se zvědavost, nejistota, napětí, ale i žaludeční
nevolnost, neuróza, nespavost, zrychlený tep. Že nevíte proč?
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RADA MÃSTA

Letošní první zasedání rady města proběhlo
24. ledna (za 100% účasti všech členů rady).
Program byl rozdělen do dvou bloků - jeden
byl věnován přípravě materiálů do zastupitel-
stva (s datem konání 31. ledna 2002) a druhý
vlastním zprávám a materiálům rady.

Z tohoto druhého bloku pro čtenáře Oka vybí-
ráme:
■■ HLAVNÍ CÍLE RADY 

Každoročně si rada stanoví na začátku roku
styčné cíle, kterých by chtěla v daném roce do-
sáhnout a jejichž plnění bude v pravidelných
intervalech kontrolováno. Ty letošní jsou usku-
peny do sedmi hlavních oblastí, které jsou
dále konkretizovány. Oblast organizační, perso-
nální a státní správa zahrnuje např. zabezpeče-
ní reformy veřejné správy, přípravu na zavedení
nového informačního systému, zvýšení informo-
vanosti občanů. Oblast finance a hospodaření 
s majetkem počítá např. se získáváním dotací,
realizací plánovaných oprav bytového fondu
podle schváleného harmonogramu. V investiční
činnosti zaměří rada svoji pozornost, kromě ji-
ných akcí, na přípravu výstavby bazénu ve městě,
přípravu a prodej pozemků pro stavbu rodin-
ných domků ve Skřečoni, naplňování schválené-
ho územního plánu. Do oblasti životního prostře-
dí spadá generel odkanalizování města, protipo-
vodňová opatření a záležitosti, které se dají shr-
nout pod pojem „čisté město“. Důležité cíle si
stanovila rada i v oblasti školství, kultury, sportu
- např. vybavit školy počítačovými a jazykovými
učebnami, podporovat občanská sdružení a
sportovní a kulturní aktivity ve městě. Dalšími
samostatnými oblastmi, které jsou dále rozpra-
covány, jsou zdravotnictví a soc. služby, bez-
pečnost a doprava a služby.
■■ INVESTIČNÍ AKCE ROKU 2002

Rozpis všech investičních akcí stavebního
charakteru, včetně časového harmonogramu
postupu prací, předložila radě města vedoucí
investičního odboru Ing. Ptošková. Zpráva byla
doplněna i o podrobnější údaje k dokumentaci
pro stavbu aquacentra, diskutovány byly i někte-
ré dosud nevyjasněné otázky (např. materiál pro-
vedení bazénu - zda nerez nebo tradiční obklady,
kdy postavit a jaký tobogán, zda vystavět plyno-
vou kotelnu s kogenerací, zda využít alternativ-
ních zdrojů energie apod.). Jedná se o natolik
závažné a odborné otázky, že bylo doporučeno
před zadáním dalšího stupně dokumentace
nadále získávat a využívat různých zdrojů infor-
mací i znalostí z praxe z jiných měst.
■■ ZNÁTE MĚSTSKÉ PŘÍSPĚVKOVÉ

ORGANIZACE?
K příspěvkovým organizacím, zřízeným

městem, patří Městská knihovna, Bohumínské
sportovní centrum, Kulturní agentura Radost,
Ústav pro mentálně postiženou mládež Domo-
vinka a Nemocnice s poliklinikou (tento výčet
nezahrnuje příspěvkové organizace na úseku
školství). Ředitelé těchto organizací byli po-
zváni na jednání rady, aby prezentovali výsled-
ky činnosti příspěvkových organizací za II.
pololetí loňského roku a seznámili radu s hlav-
ními úkoly I. pololetí r. 2002.

ZE ZASED¡NÕ MÃSTSK›CH ORG¡NŸ
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■ pokračování ze str. 1 ■

■ pokračování ze str. 1 ■

■■ OCENĚNÍ ČESTNÝCH DÁRCŮ KRVE
Ocenění čestných dárců krve se v našem

městě stalo již hezkou tradicí. Tentokráte rada
schválila poskytnutí peněžitého daru občanům
města, kteří jsou od loňského roku nositeli zlaté
plakety MUDr. Janského (za 40 bezplatných od-
běrů), či stříbrné plakety MUDr. Janského (za 20
bezplatných odběrů krve). Všichni budou slav-
nostně přijati starostou města (Oko bude samo-
zřejmě „při tom“ a poté zveřejníme na stránkách
našich městských novin i jejich jména a foto ze
slavnostní akce).
■■ NEMOCNICE JIŽ MÁ SVÉHO ŘEDITELE

Před časem jsme informovali o vypsaném
výběrovém řízení na obsazení místa ředitele naší
nemocnice. V uplynulých dnech proběhlo výběro-
vé řízení, komise doporučila radě města na zákla-
dě výsledků celého řízení jednoho uchazeče. Ten
byl pozván na zasedání rady k prezentaci vize
fungování bohumínské nemocnice a následně
byl jednomyslně radou města jmenován ředite-
lem. S účinností od 18. února 2002 je novým
ředitelem bohumínské nemocnice MUDr. Sva-
topluk NĚMEČEK (prozatím do doby jeho nástu-
pu byl pověřen vedením nemocnice Ing. Stokla-
sa, technicko-provozní náměstek). 

■■ RADA HODNOTILA
Rada města dále vyhodnotila projekty pre-

vence kriminality, jež byly realizovány v průbě-
hu loňského roku a finančně podpořeny státní
dotací, stanovila plány činnosti na r. 2002
komisím rady, přijala informace odboru škol-
ství, kultury a sportu (např. k chystané výstavbě
dětského koutku v proluce u býv. hotelu Grand,
k plánu kulturních, společenských a sportovních
akcí, k úpravě Rafinerského lesíku).

Projednáno bylo i vyhodnocení výsledků
ankety Podnikatel roku 2001, jež provedla ko-
mise podnikání a zaměstnanosti. Oproti minu-
lým letům neoslovila „masově“ anketa ty, kterým
byla určena - zákazníky a občany města. Je na
místě poděkovat všem, kteří se do ankety zapo-
jili a hlasy svým oblíbeným podnikatelům zasla-
li. Odezva však byla příliš malá na to, aby výsled-
ky měly adekvátní vypovídací schopnost. Rada
města proto rozhodla udělit ocenění pouze 
u letos nově vyhlašované IV. kategorie „spo-
lečnosti nad 25 zaměstnanců“. A kdo to bude?
O tom bude rozhodnuto po posouzení zaslaných
podkladů.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice

PololetnÌ vysvÏdËenÌ je tu!

Ráda bych se s vámi podělila o to,
jak vysvědčení a atmosféru s ním
spojenou vnímají žáci naší školy
(3. a 5. třída). Tady jsou ty nejza-
jímavější postřehy:
...vysvědčení je dobrá věc,
i když je to jen papír s písmenky
a čísly...
...nemusím za něj dostat žádný
dárek, hlavně že mám z něho
radost já...
...schvaluji jej, vím aspoň, jak
na tom jsem...
...pololetní vysvědčení mi vždy
zvedne sebevědomí...
...jsem na něho pyšný, koupíme
si šampaňské...
...jsem rád, že existuje, jinak
bych se asi vůbec nesnažil...
...kdybych měl samé jedničky,
to by bylo super, dostal bych
tisíc korun...
...je mi to jedno, za známky mě
naši nebijou...
...mamka mi určitě zase koupí
zmrzlinový pohár...
...táta mě pochválí a je rád, že
mám z učení radost...
...našim je to jedno, jen nesmím
propadnout...
...nemám jej rád, tají se mi dech...
...je to fajn, všichni mají, co si
zaslouží...
...učím se pro sebe a ne pro
nějaké hloupé dárky, až budu
větší, určitě se mi to bude hodit...
...mám špatné známky, takže
oslava nebude...
...mám trojky a bojím se, že mě
mamka zbije...

Te1 již všichni drží v ruce ten
„SLAVNÝ PAPÍR“. Někteří s radostí

a chloubou, jiní jej tajně zastrkují
do té nejposlednější přihrádky ve
své aktovce. Těm prvním upřímně
gratuluji a rodičům těch druhých
vzkazuji: několik číslic, které se
objeví na vysvědčení vašeho dítěte
nemusí vždy svědčit o pravých kva-
litách vašeho potomka. Každé dítě
je přece něčím výjimečné! A je
naše! To hlavní bohatství dětské by-
tosti přece spočívá přece úplně v ně-
čem jiném!

Mgr. Barbora BOLCAROVIČOVÁ,
ředitelka ZŠ Dr. E. Beneše ▲ Na své vysvědčení se už určitě těší (někteří možná méně) i tito žáci.

Kaple v NovÈ Vsi
zdemolov·na

kaple pod správu ostravsko-opavské diecéze. 
Z jeho odpovědi citujeme: „Farnost Nový Bohu-
mín není schopna v současné době zajistit
financování opravy. Naše instituce - biskup-
ství - může v takové situaci pomáhat jako kon-
sultant, eventuálně jako zprostředkovatel při
hledání finančních zdrojů. Nemůžeme se,
bohužel, stát investory, či garanty investice.“ 

Z odborného posudku vyplynulo natolik vyso-
ké poškození kapličky, že oprava byla téměř
nemožná. Na základě těchto faktů a po domlu-
vě s církví i majitelem pozemku bylo doporuče-
no rozebrání kapličky a vybudování pietního
místa na památku její existence. Příroda však
byla rychlejší a počasí demolici kapličky urych-
lilo. Interiér (sochy, obrazy apod.) byl převezen
na Městský úřad v Bohumíně.

Katherini DAVASOVÁ

POZV¡NKA
Městský úřad Bohumín a Kulturní agen-

tura Radost zvou na kulturně společen-
skou show u příležitosti vyhlášení OSOB-
NOSTÍ MĚSTA BOHUMÍNA ROKU 2001 
z oblasti sportu, kultury a ostatní zájmové
činnosti. Akce se bude konat 26. února
2002 v kinosále K.A.R. od 16.30 hod.

Celým programem bude provázet Aleš
Juchelka z Rádia Čas a jako host vystoupí
populární ostravská skupina KRYŠTOF.
Předprodej K.A.R., tel. 601 2124. Vstupné
40,- Kč.

BlÌûÌ se 15. ˙nor!
Městský úřad Bohumín, odbor životního pro-

středí, dopravy a služeb připomíná všem práv-
nickým a fyzickým osobám, které jsou provo-
zovateli malých zdrojů znečišZování ovzduší,
tedy provozují tepelné zařízení o výkonu do
200 kW, že se blíží 15. únor, což je poslední
termín pro splnění povinnosti oznámit údaje
nutné pro stanovení výše poplatků za znečišZo-
vání ovzduší. Tyto poplatky jsou povinny platit
všechny právnické osoby a fyzické osoby ty,
které provozují malé zdroje o tepelném výkonu
nad 50 kW. Tiskopisy k vyplnění potřebných
údajů jsou k dispozici na odboru životního pro-
středí, dopravy a služeb MěÚ Bohumín, v kan-
celáři č. 13. OŽPDaS

➲➲   PŘÁNÍ K NOVÉMU ROKU
jsme dostali také od klientů Oázy a nedá nám

to, abychom se s vámi o něj nepodělili:
ŠCastný nový rok, den za dnem dělá hop a

skok. Čas jako voda plyne a zas je tu nový rok
a všechno nové a jiné, veselejší a krásnější
celý svět kolem zdá se. AC jsme jen všichni
šCastnější a zdrávi zase!

přeje OÁZA všem

Licitace bytu
■ Byt na ul. Sv. Čecha čp. 1093
v Bohumíně o rozloze 1+3, kat. I.,
č.b. 18, 4. NP. Vyvolávací cena je
12 613,- Kč. Prohlídka bytu se ko-
ná dne 5.2.2002 v době od 10.00 do
10.30 hod. Licitace se koná dne 6.
února 2002 v 16.00 hod. v budově
MěÚ v Bohumíně č. dveří 32.

Majetkový odbor

� Nebytový prostor v domě č.p. 92, ul. Jeremenkova, Bohumín-Pud-
lov, o rozloze cca 251,43 m2 ve III. NP podlaží samostatného objektu u
vrátnice do závodu Drátoven (vila s ordinacemi lékařů). Vhodné pro zříze-
ní a provozování kanceláře, obchodního zastoupení apod. 

Zóna D - 200,- Kč/m2/rok. Licitační řízení proběhne 11.2.2002 ve
14.00 hod. Licitační jistota je 12.572,- Kč 

Licitační řízení se konají na MěÚ Bohumín, majetkový odbor, dveře č. 34
(přízemí). Bližší informace tamtéž (tel. 6092 212).

Město vyhlašuje LICITAČNÍ ŘÍZENÍ
na pronájem NEBYTOVÝCH PROSTOR

Od 1.1.2002 platí nový zákon 
o odpadech. Podle tohoto zákona
mají obce možnost zavést výběr
poplatků za likvidaci komunálních
odpadů formou místního poplatku
- platba za každého jednotlivého
občana, tzv. „platba na hlavu“.

V Bohumíně jsme se způsobem
placení za komunální odpady zabý-
vali už v září a říjnu loňského roku
a rada města se po náležitých kon-
zultacích rozhodla ponechat v roce
2002 stejný systém plateb za ko-

munální odpad jako v předcháze-
jících létech. Prakticky to zname-
ná, že budeme nadále platit v na-
šem městě podle počtu objedna-
ných sběrných nádob a četností
svozů. Za popelnici 110 l s vývo-
zem 1x za 14 dnů zaplatíme letos
za celý rok částku 936,- Kč a za
kontejner 1100 l s vývozem 1x za
7 dnů částku 10 732,80 Kč. Obča-
né bydlící v rodinných domech
uhradí platbu za komunální odpa-
dy ve dvou pololetních splátkách

(t.j. 468 Kč/pololetí) po obdržení
složenky, a to do 15.3. a 15.9. Ná-
jemníci obytných domů budou mít
nadále tyto služby zúčtovány po-
měrnou částkou v nájmu.

Vyskytne-li se jakákoliv nová infor-
mace, budete s ní včas seznámeni.

Odbor životního prostředí,
dopravy a služeb

V denním tisku se v posledních třech týdnech obje-
vilo mnoho článků týkajících se způsobu plateb za
odvoz komunálního odpadu od občanů. Protože obča-
né mohou mít z těchto důvodů nejasnosti nebo
pochybnosti, uvádíme opětovně souhrnnou informaci.

Jak budeme platit za komunální odpady?

Sportovním subjektům bylo
poskytnuto 1 504 tis. Kč na čin-
nost a akce konané v Bohumíně.
Investiční dotace obdrželo pět
subjektů v celkové výši 345 tis. Kč
a dále byla poskytnuta půjčka na
koupi boxerského ringu ve výši 60
tis. korun.

Vyúčtování příspěvků na činnost
za rok 2001 nepředložily ve stano-
vém termínu tři sportovní subjekty.
V souvislosti s nepředložením vy-
účtování projednávala komise žá-

dost SSK Bohumín o prominutí ter-
mínu. Po dlouhé diskusi komise
žádost zamítla.

V další části jednání byla komi-
se seznámena s návrhy sportov-
ních subjektů na ocenění sportov-
ců roku 2001 a zasloužilé trenéry.
Předložena byla aktualizovaná
Koncepce obnovy sportovišZ.

V letošním roce má odbor škol-
ství, kultury a sportu ve svém roz-
počtu 400 tis. Kč na stavbu jedno-
ho dětského sportoviště. Ve hře
jsou dvě lokality, obě se nacházejí 
v katastrálním území Starého Bo-
humína, a to na ulici P. Cingra a na
ulici Ovocné. Komise sportu dopo-
ručila stavbu dětského sportoviště
na ul. P. Cingra a zároveň doporu-
čila zařadit do Koncepce i proble-
matickou lokalitu v Drátovnách.

Další zasedání komise se usku-
teční 19. února a projednávat se
budou mimo jiné kritéria pro vyhlá-
šení nejlepších sportovců a trenérů.

Miroslava BĚHALOVÁ,
odbor školství, kultury a sportu 

O Ëem jednala komise sportu

Nový zákon
o pohřebnictví

S účinností od 1.1.2002 byl
vydán nový zákon č. 256/2001 Sb.,
o pohřebnictví a o změně některých
zákonů. K tomuto zákonu bude
vydána odborem životního prostře-
dí, dopravy a služeb Obecně závaz-
ná vyhláška města Bohumína,
která po projednání a schválení
zastupitelstvem města bude včas
zveřejněna ve vývěsních skříňkách
všech bohumínských hřbitovů. Do
doby zveřejnění OZV bychom chtěli
tímto článkem seznámit občany s ci-
tací § 4 odst. 4 zákona, týkajícího se
nákladů spojených s úmrtím. „Nákla-
dy spojené s uložením lidských po-
zůstatků ve zdravotnickém zařízení
nebo ústavu sociální péče po uply-
nutí 48 hodin od úmrtí nebo pitvy a
s jejich převozem nebo s jejich ulo-
žením po uplynutí této doby u jiné-
ho subjektu hradí ten, kdo sjedná
pohřbení podle § 5 odst. l. Pokud
zdravotnické zařízení nebo ústav
sociální péče po uplynutí 48 hodin
od úmrtí nemohou samy zajistit dal-
ší uložení lidských pozůstatků, zajis-
tí jejich uložení u jiné osoby, přitom
jsou povinny počínat si tak, aby ná-
klady spojené s převozem a ulože-
ním do doby pohřbení byly co nej-
nižší. Obec může obecně závaznou
vyhláškou upravit způsob a pod-
mínky převozu a přechodného ulo-
žení zemřelých.“ Touto citací upo-
zorňujeme, že veškeré náklady
hradí ten, kdo sjedná pohřbení až
po upynutí doby zákonem výše uve-
dené, (t.j. po 48 hodinách od úmrtí).

Odbor ŽPDaS

První zasedání Komise sportu v roce 2002 se uskutečnilo 15. ledna 
v budově městského úřadu. V úvodu byli členové komise zástupcem odbo-
ru školství, kultury a sportu informováni o čerpání finančních prostředků
na podporu sportu v roce 2001.



formačním kanálu
zpochybňoval vý-
sledek ankety občanů ve věci potřebnosti
bazénu? Jak jinak si máme vysvětlovat vy-
stoupení tohoto zastupitele za ODS ve stejném
vysílání, kdy neustále odmítal částku určenou
na projektovou přípravu bazénu a zároveň
prohlašoval, že proti bazénu vlastně není?

MO ČSSD Bohumín je přesvědčena o po-
třebnosti krytého bazénu. Uděláme proto
všechno, aby naše město takový bazén
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tento případ si
převzali policis-
té ČR.
● O dvě hodiny
později byl oznámen z DDÚ v Šunych-
lu útěk dalších dvou chovanců. Oba
mladíky zadržela hlídka MP v Nové
Vsi poblíž restaurace Na Valech.
Mladíci byli předáni zpět do ústavu.
● Odpoledne 19. ledna signalizoval
Pult centralizované ochrany tísňové
volání z prodejny naproti nádraží ČD.
Na místě strážníci zjistili, že proda-
vačky zde zadržely zákazníka, který
se pokoušel zcizit zboží. Taktéž tento
případ byl předán PČR.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

Maj·k mÏstskÈ policie
● Odpoledne 9. ledna bylo oznáme-
no městské policii, že v restauraci
hotelu Elba využili tři mladíci rom-
ského původu nepozornosti obslu-
hy a ukradli peníze z tržby a mobilní
telefon. Autohlídka MP na místě zji-
stila u obsluhy popis zlodějů a záhy
na ul. Okružní zajistila tři podezřelé
pachatele krádeže ve věku 15, 16 a
18 let včetně zcizené hotovosti a
telefonu. Od oznámení do zadržení
uběhlo šest minut a všichni tři vý-
tečníci včetně zcizených věcí byli
předáni hlídce PČR.
● Odpoledne 17.1. díky oznámení
zajistili strážníci muže, který se po-
koušel z areálu opraven kolejových
vozidel zcizit kovový materiál. Taktéž

Městská policie: ✆✆ 156, 609 2285, 0724 029960 

ZADÁNO
politickým stranám

Za těchto povětrnostních podmí-
nek bylo prakticky nemožné dodr-
žet přesně harmonogram údržby,
nebo^ traktory často v závějích zapa-
daly, navzájem se následně vyproš-
^ovaly a někde musely nastoupit i
těžké zemní stroje. Do akce bylo za-
pojeno celkem šest traktorů s plu-
hy, čtyři zemní stroje Caterpillar,
Bělorus a tři sypače. Bylo použito
cca 200 tun posypové strusky a 60
tun soli. Jen do konce prosince
stála zimní údržba město Bohu-
mín přes 700 tis. Kč. Tato částka
představuje zhruba 14% letošního

rozpočtu, určeného na údržbu
komunikací. I když v některých
okamžicích byla situace kritická,
firma BM Servis a.s., která na míst-
ních komunikacích zimní údržbu
pro město zajiš^uje, řešila kalamitní
situaci zvýšeným nasazením tech-
niky od cizích smluvních partnerů.
Pokud se vyskytly připomínky
občanů k provádění zimní údržby,
jednalo se převážně o občany byd-
lící v lokalitách postižených vyso-
kými závějemi a tyto byly řešeny
operativně v rámci zvládání kala-
mitní situace a dostupné techniky. 

A nyní několik důležitých telefon-
ních čísel. Připomínky k provádění
zimní údržby je možno telefonicky
sdělit přímo na BM Servis a.s. -
tel. č.: 601 2340, 601 4425 nebo 
v denních hodinách na MěÚ Bohu-
mín, odbor životního prostředí, do-
pravy a služeb - tel. č. 609 2237.
V tíživé situaci mohou občané vyu-
žít tísňové volání Městské policie -
tel.č. 156.

Na závěr bych chtěl opětovně
připomenout občanům, jejichž
nemovitosti sousedí s chodníky ve
vlastnictví města, že jsou na zákla-
dě zákona o pozemních komunika-
cích č. 13/1997 Sb. povinni na těch-
to chodnících odstraňovat sníh,
navíc dle Obecně závazné vyhláš-
ky tak musí učinit do šesti hodin
ráno.

Ivo LENOCH, odbor ŽPDaS

Letošní zima dala silničářům zabrat

ZIMA A BOHUMÕNSK… KOMUNIKACE
Letošní zima nás navštívila už koncem listopadu s opravdovou sně-

hovou nadílkou a poté znovu vydatně ve druhé polovině prosince. Po
několika letech byly opravdu bílé Vánoce, ale silničáři si i o vánočních
svátcích užili své. Husté sněžení, které se opakovalo několikrát za den,
doprovázené silným větrem, vytvářelo nové závěje prakticky hned za
pluhy a např. v Kopytově, v Pudlově na ul. Rolnické a na jiných odkry-
tých místech dosahovaly závěje až dvoumetrové výšky.

Složení spalovaného paliva má
zásadní vliv na to, jaké škodliviny
i jedy vzniknou a v jakém množ-
ství. Takto získané teplo je vykou-
peno nadměrným zatížením ovzdu-
ší jedovatými zplodinami v širo-
kém okolí a koncentraci těchto
látek ovlivňují rozptylové podmín-
ky. Při špatných rozptylových pod-
mínkách - hlavně v zimních měsících
při topné sezóně mohou koncentrace
škodlivin místy značně překračovat
povolené imisní limity. Všechny tyto
vlivy působí prokazatelně negativně
na lidskou populaci a mohou způso-
bit řadu onemocnění.

V této souvislosti upozorňuje-
me všechny občany na Obecně
závaznou vyhlášku města Bohu-
mína ze dne 1.9.1996, kterou se
stanoví zvláštní požadavky na druh
paliv pro malé zdroje znečiš^ování
ovzduší. Podle této vyhlášky se na
celém území města Bohumína,
kde je již dokončena plynofikace,
Z A K A Z U J E spalovat v ma-
lých zdrojích znečišZování kaly a
proplástky. Porušením této vyhláš-
ky lze fyzickou osobu postihnout
podle zákona o přestupcích, právnic-
kou a fyzickou osobu oprávněnou 
k podnikání podle zákona o ochraně
ovzduší před znečiš^ujícími látkami
nebo podle zákona o obcích. 
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MO ČSSD Bohumín se proto po důkladné
analýze rozhodla, že bude stavbu tohoto
bazénu pro občany našeho města prosazo-
vat. Samozřejmě, že nepůjde o levnou

záležitost. Na druhé straně ale vnímáme
nesmírný přínos tohoto zařízení pro mož-
nost sportovního vyžití našich občanů -
zejména dětí. Proto dnes říkáme bazénu 
v Bohumíně jednoznačné ano. 

Plně přitom respektujeme, že se některé
politické strany staví k myšlence bazénu
odmítavě. Měly by to však občanům otevřeně
říci. Jak jinak si můžeme vysvětlovat záporné
hlasování klubu ODS v městském zastupitel-
stvu o rozpočtu na rok 2002, kde vedení

města navrhlo částku 1,5 mil. Kč na projek-
tovou přípravu bazénu? Jak jinak si můžeme
vysvětlovat vystoupení zastupitele za ODS
pana Bogacze, který v besedě v Televizním in-

mělo. Zároveň tímto vyzýváme vás - obča-
ny Bohumína, abyste nám napsali, jaký je
váš názor. (A to na adresu: MO ČSSD Bohu-
mín, Masarykova 418 nebo elektronickou
poštou: cssd.bohumin@post.cz). S vaší pod-
porou se nám bude myšlenka bazénu pro-
sazovat lépe. Nebo naopak z vašich reakcí
zjistíme, že máte stejný názor jako zastupi-
telé za ODS a bazén tady ještě mnoho dal-
ších let nebudete potřebovat?

■■   ■■   ■■

REFERENDUM = DOBRÁ VOLBA
ČSSD již poněkolikáté předkládá v PAR-

LAMENTU zákon o referendu. Chce vybojo-
vat pro nás všechny možnost účasti na roz-
hodování o důležitých otázkách. Na jeho
podporu probíhá celostátní petiční akce,
kde se mohou i občané připojit a ukázat
politikům, že se chtějí na tomto rozhodová-
ní podílet. Snad až tento zájem lidí ukáže
pravicovým stranám, že občan chce být důle-
žitý nejen jednou za čtyři roky u voleb. Sle-
dujme, kdo tento zákon podpoří.

Vaše MO ČSSD Bohumín

Vážení spoluobčané, v minulém čísle OKA jsme Vás v článku s názvem „Skládáme vám účty“
informovali o tom, jak ČSSD v Bohumíně plní svůj volební program. Řeč byla konkrétně o kapi-
tole sportu a kultury. Jsme rádi, že se nám program pro tuto oblast podařilo splnit již mnoho
měsíců před volbami. Ale jak se říká: „co stačilo dnes, zítra už stačit nebude“. Asi takto vnímáme
výsledky loňské ankety města, která ukázala, že mnohým z vás chybí v Bohumíně krytý bazén.

»SSD: Chceme pro obËany
BohumÌna bazÈn!

NAPIŠTE NÁM

SVŮJ NÁZOR!

Přestože ceny ekologických způ-
sobů topení se zvedají, nepouží-
vejte k topení méněhodnotná tuhá
paliva (kaly). Spalováním těchto
paliv zhoršujete životní prostředí
nejen sobě ale i svému okolí!

Odbor ŽPDaS

NETOPTE KALY
- zhoröujete ûivotnÌ prost¯edÌ!

Každoročně, se začátkem zimního období, začíná i topná sezóna, a ta s
sebou přináší hlavně zhoršení kvality ovzduší v našem městě. Přestože ve
většině městských částí je již dokončena plynofikace rodinných domků, je
i hodně takových domácností, které u tuhých paliv zůstávají a některé spa-
lují i méněhodnotná paliva, jako jsou kaly.

Nevím, kde jste k této myšlence
přišel, protože ani jeden ze zastu-
pitelů za ODS, ani z členů toto
nikdy nevyslovil. Naopak, my jsme
pro výstavbu plaveckého areálu,
i tato věc má však své „ale“.

Zkusím jen ve stručných bodech
nastínit:

1. Proč věc jako je bazén, která
si vyžádá investici podle předběž-
ných odhadů 80 miliónů korun, má
řešit toto zastupitelstvo, kterému
končí mandát na podzim letošní-
ho roku? Nebude lepší, když o ta-
kovéto významné a pro město
Bohumín jistě přínosné investici
bude rozhodovat zastupitelstvo
nové, které získá čtyřletý mandát a
mohlo by tuto investici nejen papí-
rově naplánovat, ale i realizovat?

2. Proč tak najednou spěcháte
a mluvíte o bazénu? Chápu, že si

občané v dotazníkové anketě, tak-
též jistě přínosné pro město, tuto
investici přálo. Ale občané si ji přáli
třeba i před 10 či 20 lety. Opravdu
je nutné tuto akci uspěchat? Oprav-
du to nemůže počkat na rozhodnu-
tí nového zastupitelstva? Připadá
mi to opravdu jako Váš volební
tahák, proti kterému samozřejmě
nic nemám, ale nepřidávejte si
hlasy na tom, že budete lhát a tvr-
dit, že ODS je proti výstavbě!

3. Při debatě v T.I.K, kterou se
ve svém článku oháníte, padl do-
taz, zda si bazénem nevytváříte svůj
volební trhák, načež bylo zodpově-
zeno toto, cituji: „…bazén nemůže
být naším volebním tahákem,
jelikož se žádný z bohumínských
občanů v tomto bazénu, v tomto
volebním období neokoupe…“.
Pane starosto, stejně dobře jako já

víte, že to není pravda. Na čem si na-
sbírám preference? No přece na tom,
když budu občanům slibovat a poz-
ději realizovat to, co si většina přeje.
A opakuji, je to v pořádku, ale nelžete.

4. Situace, která se roztočila
kolem bazénu mi totiž nápadně
připomíná situaci, kdy jste tvrdil,
že chceme zrušit nemocnici. I teh-
dy jste věděl dobře, že jsme pro
zachování nemocnice ve městě, jen
máme jisté výhrady k jejímu fungo-
vání a zajiš^ování.

5. Přece to, že zastupitelé za
ODS nezvednou ruku pro rozpo-
čet, neznamená, že tuto výstavbu
nepodporují, jak se v článku zmi-
ňujete. Pokud se podívám do čísel,
tak na projektovou dokumentaci
bazénu je určená částka 1,5 milió-
nu korun, což je opravdu nepatrné
číslo v rozpočtu, ve kterém se počí-
tá, že budeme hospodařit s částkou
450 mil. korun.

6. Hlavní problém, který vidím
já ve výstavbě bazénu je ten, že
ho chcete krýt úvěrem. To je věc,

která by se měla opravdu dobře
zvážit, jelikož Bohumín přece již
splácí jeden úvěr za čističku od-
padních vod. Nepolemizujme nad
tím, kdy a za jakých okolností dluh
vznikl, o to tady vůbec nejde - ten
dluh tady prostě je. A není zrovna
zanedbatelný. Jiná věc by byla,
kdyby se městu podařilo tento úvěr
u Ministerstva financí zrušit. Vím,
že v této věci jste vedl a vedete jed-
nání, a já Vám držím palce, aby se
Vám to podařilo. Stejná jednání
vede i ODS, možná společnými
silami bychom tento problém vyře-
šili rychleji.

Závěrem jen dodám, že tento do-
pis není psán v urážlivém duchu, a
proto doufám, že ani Vy se k po-
dobné věci nesnížíte. Jde jen o vy-
světlení stavu věci a nezbývá než do-
dat, že se jistě všichni těšíme, až si
„smočíme“ nohu v novém bazénu.

S pozdravem Petr HRČKA,
člen MR ODS Bohumín

Otev¯en˝ dopis panu starostovi...
Vážený pane starosto,
nedá mi to, abych nereagoval na Vaši myšlenku, kterou jste i Vy zahá-

jil bezesporu volební kampaň Vaší strany. Snažíte se občanům vsugerovat
myšlenku, že bohumínská ODS je proti výstavbě bazénu či aqua-parku.

Ponechejme v tuto chvíli opravdu
stranou polemiku o nemocnici a kdo
byl pro a proti. Spoléhám na pamě^
občanů. Také o dluhu na čistírnu
odpadních vod se zmíním jen okra-
jově: jeho prominutí, o které léta
usilujeme, by nám skutečně hodně
pomohlo. Jednám o tom již dlouho
s ministrem Rusnokem a ocením
informaci, kdože ještě a s jakým
výsledkem jedná za město, jehož
jsem statutárním zástupcem. Aby
mně bylo rozuměno: pomoc vítám,
ale musím o ní vědět! 

K samotnému bazénu: Nemusíte
tomu věřit, ale opravdu až po
anketě občanů se o něm začalo
uvažovat. A je to logické, vždy^ pri-
oritou dosud jistě byly důležitější
věci: plynofikace městských částí,
plynofikace kotelen, opravy chodní-
ků a cest, po roce 1997 odstranění
povodňových škod, zkvalitňování
bydlení, pečovatelská služba či
sportoviště pro děti.

Bazén je nadstavba, lidé jej jistě
chtějí už 10 či 20 let, ale to nezna-
mená, že by museli dalších 10 let
čekat.

Mandát zastupitelstva je stále
stejný - od prvního do posledního
dne mají zastupitelé stejnou zod-
povědnost a věřím, že nikdo neuva-
žuje stylem „Po nás potopa“. Proto
je nutné se problémem bazénu
zodpovědně a dlouho zabývat a nic

neuspěchat. Proto je nutná částka
1,5 mil. korun na projektovou do-
kumentaci (kterou pan Bogacz pí-
semně navrhoval z rozpočtu vypus-
tit), která pomůže zodpovědět stov-
ky otázek tohoto složitého rébusu.
Namátkou jen několik z nich, aby
bylo vidět, proč bude příprava dlou-
há a proč nic nelze uspěchat, proč
se do voleb, se kterými věcný pro-
blém, na rozdíl ode mne, stále spo-
jujete, nikdo neokoupe. 

Kde bazén umístit ve shodě 
s územním plánem? Jaké bude za-
ložení stavby (geologickými vrty pro-
kázat, že to v složitých podmínkách
Bohumína lze a s jakými náklady)?

Jak lze vyřešit příjezd a parko-
vání? Jak je to s vlastnictvím
pozemků a s vlivem na okolí?
Odkud a jak přivést sítě (elektřina,
voda, plyn, kanalizace)? Jak řešit
vytápění s co nejmenšími náklady
- využití tepla ze Zimního stadionu?,
tepelná čerpadla?, kogenerační jed-
notky?, jiné alternativní zdroje a
možnost dotací na ně? Jakou použít
vanu, z nerezi nebo z obkladů? 

Jakou technologii zvolit? Použít
sladkou či slanou vodu? Když ano,
tak s jakým procentem soli? Jaký to
má vliv na kvalitu koupání, na cenu
technologie, na provozní náklady, na
možnost teploty vody (slaná voda
umožňuje vyšší teplotu, než normy
pro sladkou chlorovanou vodu)?

Bude stačit bufet nebo je nutná
malá restaurace? Jak řešit šatny?
Myslet i na budoucí rozšíření na
venkovní koupání? Co sauny? Jaká
hloubka bazénu? Pro soutěže nebo
pro plavání nejmenších dětí? Jaké
atrakce použít a jakých rozměrů?
Kdo bude budoucím provozovate-
lem? Jaké budou provozní náklady
a vliv na rozpočet města? Atd., atd.
Věříte, že při řešení těchto a desí-
tek dalších úkolů, a to nejen 
k bazénu, nám nezbývá příliš času
myslet zrovna na volby?

To, o čem mluvíme a píšeme, je
stejně pramálo důležité. Lidé budou
posuzovat skutky. 

Dovolte mi, abych si na závěr
vypůjčil jednu větu z Vašeho dopisu
„...Občanům slibovat a později rea-
lizovat to, co si většina přeje“. To
by mělo být úkolem nás všech a k to-
mu bychom měli vést věcnou a
otevřenou diskusi, ke které jsme
te1, myslím, oba přistoupili.

S pozdravem
Ing. Petr VÍCHA, starosta

Reakce starosty: Je t¯eba vÈst vÏcnou a otev¯enou diskusi
Vážený pane Hrčko,
byl jsem redakcí OKA vyzván k odpovědi na Váš otevřený dopis. Oce-

ňuji jeho úroveň, nesrovnatelnou s předchozí „argumentací“ jiných
členů ODS.
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Na ZŠ v Bohumíně-Skřečoni by-
la díky dotaci Městského úřadu
během letních prázdnin vybudo-
vána nová jazyková učebna. A
právě ona se stala místem, kde se
13.12.2001 uskutečnil 1. ročník
celoměstské soutěže v anglickém
a německém jazyce žáků 5. až 9.
tříd. Ve znalostech cizích jazyků
změřilo síly 18 němčinářů a 24
angličtinářů. Porotám složeným 
z učitelů jednotlivých škol předved-
li své znalosti v konverzaci, čtení a
překladu cizojazyčného textu. Po-
rotci ocenili vzornou přípravu dětí
na soutěž, jejich odvahu a chu^
ukázat, co se naučily.

Po ukončení soutěže byli vyhlá-
šeni vítězové kategorií a ZŠ Skře-
čoň, která získala nejvíce 1. míst,
si odnesla přehrávač. Nikdo neo-
dešel s prázdnou. Účastníci soutě-
že dostali malou upomínku, učitelé
mohli porovnat znalosti žáků a zís-
kali zkušenosti a další motivaci pro
svou práci. Věříme, že v příštím
školním roce se podobná akce
uskuteční znovu.

VÝSLEDKY: 
ANGLIČTINA - VÍTĚZOVÉ
5. ročník Klos Petr

ZŠ Masarykova
6. ročník Sliwková Pavla

ZŠ Skřečoň
7. ročník Štěrba Vítěslav

ZŠ ČSA
8. ročník Vicen Ivan

ZŠ ČSA
9. ročník Václavíková Veronika

ZŠ Masarykova
NĚMČINA - VÍTĚZOVÉ:
5. ročník Guziur Marek

ZŠ Skřečoň
6. ročník Truclová Zuzana

ZŠ Dr. Beneše
7. ročník Masná Aneta

ZŠ Skřečoň
8. ročník Wybraniecová Martina

ZŠ Skřečoň
9. ročník Watroba Jan

ZŠ Dr. Beneše

POŘADÍ ŠKOL:
1. angličtina:

1. - 2. ZŠ Masarykova
+ ZŠ ČSA
3. ZŠ Skřečoň

2. němčina:
1. ZŠ Skřečoň
2. ZŠ Dr. Beneše
3. ZŠ ČSA

Celkový vítěz škol: ZŠ Skřečoň
Mgr. Lenka MÁLKOVÁ,

ZŠ Bohumín-Skřečoň

Kolik řečí znáš, tolikrát jsi člověkem
Soutěž v anglickém a německém jazyce žáků 5. až 9. tříd

...platilo odedávna a dvojnásob to platí dnes. S výukou cizích jazyků se
na základní škole začíná už ve 4. ročníku, podmínky pro ni však nejsou na
mnoha školách nejideálnější. Především se potýkáme s nedostatkem apro-
bovaných učitelů cizích jazyků. Co se týče materiálního vybavení pro
výuku, je situace rok od roku lepší.

▲ 1. ročník celoměstské soutěže v anglickém a německém jazyce
žáků 5. až 9. tříd se uskutečnil na ZŠ v Bohumíně-Skřečoni

PODĚKOVÁNÍ ZA PÉČI NA CHIRURGII
Chtěl bych touto cestou co nejsrdečněji poděkovat lékařům a sestrám

chirurgického oddělení a oddělení JIP Nemocnice s poliklinikou v Bohu-
míně pod laskavým vedením primáře MUDr. Vojtěcha Žocha za příklad-
nou a obětavou péči, která mi byla poskytnuta po dobu operace a
následné léčby. Přijměte prosím mé upřímné děkuji.

Leo KUBEJKA

➲➲   PODĚKOVÁNÍ
Rád bych poděkoval pracovní-

kům bohumínského K-centra, kte-
ří mi ochotně pomohli (a určitě
nejen mně) vyřešit problém.
Jsem spokojen hlavně s přístu-
pem zaměstnanců, kteří mají
opravdu zájem o člověka a doká-
žou upřímně poradit.

Z hlediska využití lze celou tuto
skupinu rozdělit na dvě základní
části - nebytové prostory, které
tvoří samostatný celek a lze je
samostatně pronajímat a tzv. spo-
lečné části domu (sem patří např.
schodiště, sklepní prostory, prádel-
ny apod.), které slouží všem
nájemníkům domu a které lze pro-
najmout jednotlivým subjektům jen
při splnění určitých podmínek.

Z hlediska správy se tyto veškeré
nebytové prostory dělí rovněž na
dvě skupiny, a to na skupinu, které
má ve správě odbor majetkový (tato
skupina tvoří podstatnou část všech
nebytových prostor) a na skupinu,
které mají ve správě jiné odvětvové
odbory (např. odbor školství, kultu-
ry a sportu - veškeré školy, mateř-
ské školy, tělocvičny, apod., odbor
sociální - ÚSP domovinka, atd.).

Největší a zároveň nejviditel-
nější skupinou jsou tedy nebytové
prostory, které nejsou společnými
částmi domů a které má ve správě
odbor majetkový. V současné
době je to celkem okolo 164 sa-
mostatných nebytových prostorů s
příjmem z nájemného ve výši cca
7 mil. Kč. Tyto prostředky jsou ná-
sledně využity především k finan-
cování oprav bytového a domovní-
ho fondu v majetku města. Z těch-
to 164 prostorů v majetku města a
ve správě odboru majetkového je 
v současné době nepronajato 14
prostorů, což činí 8,5%. Ve většině
případů se jedná o prostory v okra-
jových částech města, nebo o objek-
ty ve špatném stavebním stavu. 

Snahou rady města, která má
problematiku pronájmů nebyto-
vých prostor v kompetenci, je
hospodárné využití všech nebyto-
vých prostor, s cílem dosažení
maximálního výnosu z pronájmů.
Proto byla v minulých letech nasta-
vena jasná a přesná pravidla pro
pronajímání nebytových prostor a
proto jsou nebytové prostory pro-
najímány zásadně na základě lici-
tačních řízení, při kterých je jedním
z hlavních kritérií nabídnutá cena
nájmu. V druhé řadě pak při rozho-
dování hraje roli uvažovaný podni-
katelský záměr, kdy rada města při-
hlíží k jednotlivým záměrům z hle-

diska jeho potřebnosti pro občany
města.Někdo může namítnout,
proč je tedy v centru města např.
několik lékáren, drogerií nebo trž-
nic. Odpově1 je přitom velmi jed-
noduchá - protože ne všechny
domy jsou v majetku města a za
současného právního stavu nelze
majitelům soukromých domů jak-
koliv nařizovat, co ve svých nemo-
vitostech budou mít a co nikoliv. 

Veškeré informace týkající se
pronájmů nebytových prostor lze
získat na Městském úřadě Bohu-
mín, přízemí, dveře č. 34 - bývalá
kancelář notáře. Úřední hodiny
jsou Po a St 8.00 - 12.00 a 13.00
- 17.00 hodin, ovšem po telefo-
nické dohodě na č.tel 609 2212
lze záležitosti nebytových prostor
probrat i v kterýkoliv jiný den.

Marek SOBANIEC,
majetkový odbor

NEBYTOV… PROSTORY - co moûn· nevÌte
Součástí domovního fondu v majetku města Bohumín jsou i nebytové

prostory. Tyto nebytové prostory tvoří skupina objektů, místností a pro-
stor, které svým účelem užívání nejsou určeny k bydlení. Patří sem např.
kancelářské, obchodní a skladovací prostory v domech, kaple, školy, škol-
ky, objekty občanské vybavenosti (např. bývalý Dům služeb), nemocnice,
poliklinika, ale i schodiště, kočárkárny, prádelny a podobně.

Touto novelou jsou zvyšovány
denní částky úhrad za bydlení a za
nezbytné služby v ústavech sociál-
ní péče (v domovech důchodců a 
v ústavech pro tělesně, mentálně a
smyslově postižené občany) a saz-
by úhrad za služby základní péče
poskytované v domovech - penzio-
nech pro důchodce a v domovech
pro matky s dětmi.

Klientů ÚSP „Domovinka“ na ul.
Slezské ve Starém Bohumíně se
bude navýšení týkat u nezbytných
služeb, a to z částky 32,- Kč na
částku 34,- Kč za den a nová úhra-
da jim bude stanovena rozhodnu-
tím vydaným sociálním odborem.

Marcela GABRYŠOVÁ,
sociální odbor

Úhrady za pobyt v zařízeních sociální péče
S účinností od 1.1.2002 došlo k novelizaci vyhlášky č. 82/93 Sb., 

o úhradách za pobyt v zařízeních sociální péče.

▲ Vánoce byly opravdu bílé, i na Silvestra mrzlo až praštělo a Bohumín byl
dlouho pod sněhovou peřinou, která stále připadávala a milosrdně zakrývala
lecjakou tu vadu na kráse. Tento způsob zimy nesmírně vyhovoval dětem a
všem milovníkům zimních sportů. A zcela určitě vůbec nevyhovoval silni-
čářům, všem, kteří mají na starosti údržbu chodníků a taky majitelům
rodinných domků - ti lamentují, že letos „protopí majlant“. Ti všichni teQ
doufají, že nynější oteplení je už „na furt“, že jaro letos přijde dřív... 

Nebyli jste spokojeni s kvalitou
nakoupeného zboží? Nebyla uzná-
na vaše reklamace? Doporučuje-
me vám tedy využít poradenské
dny České obchodní inspekce na
Okresním úřadu Karviná v roce
2002.

Místo konání: Okresní úřad Kar-
viná, Živnostenský úřad, Fryštát-
ská 161, 733 01 Karviná - Fryštát,

1. poschodí - dveře č. 19, tel.
069/631 2387.

Doba konání: pondělí - lichý
týden - dle níže uvedeného rozpi-
su (mimo letních prázdnin) 8.15 až
14.00 hod., a to: 11. a 25. února,
11. a 25. března, 8. a 22. dubna, 6.
a 20. května, 3. a 17. června, 9. a
23. září, 7. a 21. října, 4. a 18. listo-
padu, 2. a 16 prosince.

Tip pro nespokojenÈ z·kaznÌky...
Adresa České obchodní inspek-

ce: ul. Provozní 1, 722 00 Ostrava
- Třebovice, tel. 696 4675

Na webové strán-
ky městské kni-

hovny se podařilo převést seznam
firem, který najdete pod odkazem
městského infocentra?

Víte, že...

Podobných klubů, jako jsme my,
existuje v naší republice 25. V píse-
mném spojení jsme s kluby Plzeň,
Praha, Brno a Liberec. Setkáváme se
jednou v roce na celostátních sra-
zech. Takový sraz proběhl loni v Bes-
kydech na Morávce a zůčastnilo se
ho 7 členů našeho klubu. V letních
měsících se naši členové sjíždějí
na školní hřiště ve Skřečoni, kde
pořádají burzy náhradních dílů,
servisní dny a soutěže. V letošním
roce chceme obohatit burzu na vše-

obecnou motoristickou. Loni - kon-
cem května - byl pořádán celoevrop-
ský sraz Trabantů v Německu ve Zwi-
kau, kterého se zúčastnili dva naši
členové. Tohoto srazu se zúčastnilo
7000 vozidel značky Trabant, a to v pů-
vodních modifikacích a i jinak upra-
vených. Náš VTK-B vydává pro svoji
základnu časopis ZPRAVODAJ, který
vychází 5x ročně. Závěr roku byl vy-
vrcholením činností VTK-B. 16.12.
2001 proběhlo závěrečné setkání se
zábavným programem, dárky a sou-
těžemi z odborných znalostí.

Závěrem apelujeme na majitele Tra-
bantů, kteří by chtěli mezi nás vstou-
pit a dozvědět se mnoho o věcech
svého TRABI, a^ příjdou mezi nás.
Není důležité vykládat o svém vozid-
le, ale zúčastnit se jako člen klubu
Trabanta. KONTAKT: E. Kula, Skře-
čoň 155, tel.: 603 3136. VTK-B

VETERAN TRABANT KLUB - BOHUMÍN
V zimních měsících se setkávají členové a i příznivci Trabantů U Halady ve

Skřečoni, kde besedují mezi sebou o historii svých miláčků, údržbě, vylepšo-
vání a prodloužení životnosti svých vozidel, hovoří o nových vyhláškách týka-
jících se motorových vozidel, výňatcích a novinkách od jiných Trabant klubů.

FILMOVÝ KLUB kulturní
agentury Radost r. 2002

Zřízením filmového klubu vychá-
zíme vstříc náročnějšímu divákovi
a nabízíme kvalitní filmovou tvor-
bu různých zemí. Filmy označené 
v programu jako „klubové“ mohou
navštívit také „nečlenové“, ti ovšem
za plné vstupné. Členové mají na
každé představení filmového klu-
bu slevu v hodnotě 10 Kč.

Jak se stát členem FK? V poklad-
ně kina K.A.R. je možné zakoupit člen-
ský průkaz na rok 2002 v hodnotě
60,- Kč, který opravňuje ke vstupu
na všechna představení pořádaná
filmovými kluby v ČR.

Příjemné chvíle s filmy
vám přeje Kulturní agentura Radost

1. ZA PODMÍNKY ZÁVAZKU BUDOUCÍHO
NABYVATELE REKONSTRUOVAT OBJEKT

Dům čp. 150, ul. Slezská, k.ú.  Starý Bohumín
● částečně podsklepený objekt, zatím prázdný
● objekt vhodný k podnikání nerušivého

charakteru - obchod, služby,  kanceláře
● v cca 300 m2 nebytových prostor
● cca 500 m od hranic s Polskem

Při licitačním řízení je nutné předložit:
1. nabídku

● kupní ceny, vč. způsobu zaplacení (nabídku
bude možno při licitačním řízení navyšovat)

● úhrady nákladů spojených s prodejem,
vč. způsobu zaplacení (znalečné, geometrické
zaměření, daň z převodu nemovitostí)
2. podnikatelský záměr

● co hodlá v objektu provozovat, 
kolik zaměstná lidí apod. 
3. jednostranně potvrzený návrh smlouvy,
který musí obsahovat:

● časový harmonogram rekonstrukce včetně
rozpočtu

● závazek budoucího nabyvatele rekonstruovat
objekt (jedná se o rozsah rekonstrukce, a to
jak věcné, tak finančně), 

● smluvní pokuty za nedodržení termínu
a záměru

2. ZA PODMÍNKY ZÁVAZKU BUDOUCÍHO
NABYVATELE  REKONSTRUOVAT
NEMOVITOST NA OBJEKT, KTERÝ BUDE
SLOUŽIT VÝLUČNĚ K BYDLENÍ

Dům čp. 286, ul. Vilová,  k.ú. Pudlov
● dům ve vilové čtvrti se zahradou
● v přízemí cca 100 m2 nebytového prostoru

- v současnosti jsou  pronajaty k provozování
hostinské činnosti, v patře je byt 1+4, II. kat.
- obsazený

Při licitačním řízení je nutné předložit:
1. nabídku

● kupní ceny, vč. způsobu zaplacení (nabídku
bude možno při licitačním řízení navyšovat)

● úhrady nákladů spojených s prodejem,
vč. způsobu zaplacení (znalečné, geometrické
zaměření, daň z převodu nemovitostí)

2. jednostranně potvrzený návrh smlouvy,
který musí obsahovat:

● časový harmonogram rekonstrukce včetně
rozpočtu

● závazek budoucího nabyvatele rekonstruovat

nemovitost na objekt, který bude sloužit výluč-
ně k bydlení (jedná se o rozsah rekonstrukce,
a to jak věcné, tak i finančně)

● smluvní pokuty za nedodržení termínu
a záměru

● ● ● 

PODMÍNKY účasti v licitačních řízeních:

● zaplacení licitační jistoty do doby konání
licitace na č.ú. 6015-1721638359/0800,
ČS a.s. pobočka Bohumín

● doklady:
- fyzická osoba - občanský průkaz
- právnická osoba - výpis z obchodního

rejstříku (úředně ověřená kopie)

O nejvýhodnější nabídce rozhodne zastupitel-
stvo města Bohumína, to si vyhrazuje možnost
nevybrat žádného z uchazečů.

Výhodností nabídky se rozumí její komplexní
posouzení s důrazem na záměr a rozsah finanč-
ních prostředků vložených do rekonstrukce a
uvedených v návrhu smlouvy.

Bližší informace o licitaci vám poskytneme
na tel. č. 609 22 15 (majetkový odbor MěÚ
Bohumín).

majetkový odbor

MÏsto BohumÌn zve¯ejÚuje z·mÏr prodeje nemovitostÌ:
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m Budeme vážit sliby dané na počátku tzv.
„sametové revoluce“, kdy nám její protagonisté
slibovali, jak rychle se zařadíme mezi země
evropské patnáctky bez nezaměstnanosti, hos-
podářského poklesu, omezení sociálních vymo-
žeností, jakými jsou bezplatné zdravotnictví,
bezplatné školství, výstavba státních tedy soci-
álních bytů, bez prudkého růstu cen apod.

Občané v důvěře těmto slibům dali své hlasy
pravicovým stranám a te1, po dvanácti letech, 
s rozpaky sledují, jak to dopadlo. První deval-
vace koruny na vekslácký kurz dolaru znehod-
notila úspory obyvatelstva o stovky miliard. To
hlavní však přišlo s iniciativou Václava Klause a
jeho pražského bratrstva, kteří prosazovali, že
nejlepším hospodářem je soukromý vlastník.
Metoda kuponové privatizace, největší podvod
na důvěřivých občanech, převedla miliardové
hodnoty podniků do soukromých rukou. Koupě
těchto podniků v hodnotě téměř devíti set mili-
ard byla realizována z 95% na úvěr a zajiš^ova-
ly ji nově vzniklé banky. Tato transformace,
provázená vysokou korupcí lidí, kteří o prodeji
podniků a poskytovaných úvěrech rozhodavali

a dále je řídili, skončila ve většině případů kra-
chem bank, vytunelováním úspor občanů
ovlivněných vidinou vysokých úroků a nakonec
celkovým rozkradením státního majetku (dle
údajů Miloše Zemana ve výši cca šesti set mili-
ard). Jeho snaha napravit akcí „čisté ruce“
nemá prozatím kýžený výsledek. Pravice bě-

hem své vlády rychle prosadila konvertibilitu
koruny, avšak ne proto, jak tvrdil Václav Klaus,
abychom mohli své děti poslat na Harvard,
nýbrž proto, aby nakradené miliardy mohly být
převedeny na Bahamy, Kypr a jinde, zvláště do
míst, kde nemáme potřebné smlouvy a mož-
nosti vymáhat rozkradené finanční částky.
Peníze se staly modlou našeho současného
společenského systému, kvůli nim se nadále
podvádí, krade, loupí a zabíjí. Pořady ČT, napří-
klad „Klekánice“, ale i mnohé jiné, jsou jen
střípkem v zrcadle naší doby.

Společnost před volbami je hluboce rozdě-
lena. Poslední volby do krajských zastupitel-

V letošním roce volby do Poslanecké sněmovny, Senátu ČR, městských a obecních zastu-
pitelstev na dlouhou dobu rozhodnou, zda půjdeme cestou okleštěného sociálního státu nebo
potvrdíme plnou restauraci divokého kapitalismu, v němž slovy Václava Havla bude vládnout
hrstka mocných, tzv. úzké bratrstvo, v jehož rukou bude soustředěna rozhodující ekonomic-
ká, politická a mediální moc.

NEŽ PŮJDEME LETOS K VOLBÁM

stev však ukázaly, že pravice, která nepředsta-
vuje ani dvacet procent oprávněných voličů se
dovede sjednotit a tím udržet své mocenské
pozice. Její dočasný úspěch umožňuje pasivi-
ta lidí nevyužívajících svého volebního práva,
přičemž je překvapující, že se jedná o neza-
městnané, sociálně ohrožené občany v závo-
dech i institucích, ale i důchodce.

Nastávající období bude nejen střetem voleb-
ních programů kandidujících politických stran,
ale také doslovným vyléváním špín, šířením
pomluv, polopravd i lží s cílem soupeře porazit.

Žádná ze stávajících parlamentních stran
nezíská pravděpodobně většinu hlasů nutných
pro ovládnutí Parlamentu ČR, jak naznačují
průzkumy volebních preferencí. Voliči pro
svou správnou orientaci budou chtít znát i mož-
nost budoucích koalic už před volbami a
neměli by se nechat odbýt tvrzením, že koali-
ce se tvoří až po volbách. Hlavním vodítkem
zůstává proto volební program, nechtějí-li být
nemile překvapeni.

K lepší orientaci, k oživení paměti, připome-
nutí nesplněných slibů má posloužit i tento člá-
nek.

MěV KSČM

V rubrice ZADÁNO POLITICKÝM
 STRANÁM

 redakce neprovádí redakční úpravy!

? Pro mnohé čtenáře je pojem
raná péče neznámý. Můžete

jej objasnit?
Raná péče je péče o děti co

nejnižšího věku, tedy od narození
až zhruba do 4 let. Děti v tomto
věku totiž nenavštěvují žádná
předškolní zařízení a jsou doma 
s maminkou, proto název raná
péče. Hlavní předností je, že pra-
covnice docházejí přímo do do-

Rozhovor s Bc. Jaroslavou KRÖMEROVOU, ze stacionáře SALOME o rané péči o handicapované děti
Pravidelní čtenáři stacionář Salome jistě znají. Kromě své zdravotně-sociální náplně

má na starosti tzv. ranou péči. Raná péče se poskytuje na celém území ČR jako nestátní
záležitost. Tedy mimo linii služeb školství, zdravotnictví a sociální sféry. V bohumínském
Salome jsou tři pracovnice, které mají osvědčení pro vykonávání této služby. O možnos-
tech rané péče jsme si povídali s Bc. Jaroslavou Krömerovou.

mácnosti a dítě zůstává v rodin-
ném prostředí. Program svépo-
moci (z angl. portage) vzešel 
z Anglie a je upravený na české
poměry. V Praze byl průkopníkem
Doc. Šturma, který vychází z toho,
že až do 4 let věku dítěte se dá
obrovským způsobem ovlivnit je-
ho vývoj. Hodně lidí si myslí, že
miminko potřebuje jen ležet a
spát, a pokud je nedonošené
stačí, aby se rehabilitovalo. Úpl-
ně se zapomíná na to, že dítě po-
třebuje i jinou stimulaci než cvi-
čení, tzn. zvukové vjemy, cvičení
formou hry atd. Plasticita mozku
v tomto věku dítěte je obrovská.
Málokdo si uvědomuje, že to, co
se nestihne do tří let věku dítěte,
se nestihne nikdy. 

? Kdy je vhodné, aby rodič
za vámi přišel? Pro koho

je péče určena?
Pokud cítí rodič u svého dítěte,

že není vše v pořádku, může nás
vyhledat. Maminka musí mít po-
cit, že existují určitá rizika.
Hodně lidí má problém zacházet 
s takovým miminkem. To se týká

hlavně kojenců - tedy po 6 týdnu.
Jestliže se rodičům zdá, že vývoj
je opožděný, dítě je pohybově po-
malé a zaostalé může nás kontak-
tovat. Kontakt na nás je 601 3434
(Salome) a v případě zájmu může-
te kdykoliv zavolat. Propagaci za-
jišCujeme prostřednictvím dět-

ských lékařek a přednáškami v Bo-
beši. Jsme tedy závislí na tom,
abychom se o takových dětech
dozvěděli. Samozřejmě, že je za-
jištěna ochrana dat a nejedná se
ani o žádnou kontrolu domácnos-
ti. Jsme vázáni lékařským tajem-
stvím. Chceme pouze ukázat rodi-
čům, jak nejlépe přistupovat 
k dítěti. 

? Máte již výsledky a zkušenosti
z fungování této služby?

Zkušenosti jsou výborné. V Sa-
lome máme děti, které ranou péčí
prošly. Tu jsme prováděli i pro Dol-
ní Lutyni, protože poblíž nic tako-
vého není. Výsledky naší práce se
nedostavují hned, po hodině strá-
vené s dítětem. Naším cílem je
ukázat rodině, jak s dítětem pra-
covat. Výhodou je vazba pracov-
nic na specializované prostředí
stacionáře. Zde máme kontakty
na neurologa, psychologa, psy-
chiatra a foniatra. Při výrazných
pohybových handicapech nabízí-
me kompletní pohybovou a reha-
bilitační péči. Ta sice není hraze-
na pojišCovnou, ale pro rodiče

POTÿEBN¡ SLUéBA

představuje minimální částky.
Konzultaci samozřejmě poskytu-
jeme zdarma a není k ní potřeba
ani doporučení lékaře. Máme ob-
rovskou zásobu speciálních pomů-
cek, které si nosíme s sebou a
můžeme je dokonce zapůjčit dané
rodině. Dnes jsou totiž tyto speci-

ální hračky drahé a je hodně ro-
din, které si je nemohou pořídit.
V domácím prostředí se také děti
více uvolní než u odborníka v or-
dinaci. Bude-li muset dítě navští-
vit psychologa, tak psycholog bu-
de mít od pracovnice podrobnou
zprávu, jak se dítě chová v domá-
cím prostředí.

? Jaká je četnost
návštěv v rodinách?

Vychází z potřeby rodiny. Větši-
nou to bývá 1x za 14 dní. Není
pravidlo, že návštěv musí být 10.
U někoho stačí dvě návštěvy a
někdo bude potřebovat celý rok.
Vše je založeno na dohodě. Fun-
gujeme během pracovního týdne,
a to hlavně dopoledne. Záleží však
na denním režimu dítěte. Návštěva
musí vyhovovat i mamince. Jedno
sezení trvá asi hodinku.

? Jak probíhá první
návštěva?

První návštěva bývá většinou
stejná. Chodí dvě pracovnice (po-
té už jenom jedna), protože první
se věnuje dítěti a druhá mamince

či rodičům. ZjišCuje se, na jaké
úrovni je dítě při různých aktivi-
tách. Máme speciální přehledy 
o tom, co by mělo dítě zvládat 
v určitém měsíci svého vývoje a
také testy. Na dalších návštěvách
se pracuje na jednotlivých polož-
kách stimulace s dítětem. Ma-
mince se ukazuje, jak dítě stimu-
lovat, jak si s ním hrát atd. Cvič-
ný program je rozdělený podle
věku, tj. 0-1, 1-2 atd. Součástí
jsou položky, které jsou rozděleny
na chování, na hrubou a jemnou
motoriku, řeč a komunikaci jako
takovou. Cvičí se Vojtova metoda.

? A co rodiče?
Zapojují se i oni?

Někdy míváme problémy s rodi-
nou, protože je zpočátku nedůvě-
řivá. Občas totiž mívá pocit, že
když má dítě v programu rané
péče, že má problémové dítě. To
není vždy. Dítě nemusí být těžce
postižené. Podařilo se nám odha-
lit děti, které problém, bohužel,
později měly. Ale tohle jim dalo
obrovskou šanci dohnat to a vyrov-
nat se s tím. Samozřejmě hlavní
léčebnou péči provádí lékař, my
jsme tady spíše pro pomoc rodi-
čům. Rodiče tak mají pocit, že
dítěti mohou pomoci. I nemocné
dítě mohu pozitivně ovlivnit.
Často to vypadá, že si jen hraje-
me, ale poté sám rodič pochopí,
jak je důležité umět si hrát tak,
jak to dítě potřebuje. Hlavní je,
aby si to rodiče nezaměňovali 
s tím, že jen pasivně sedí a vy
pracujete s jeho dítětem. Rodině
se snažíme pomoci i jinak - radou
na co mají nárok, kam dítě smě-
řovat atd. Jakou mateřskou ško-
lu, odborníka...

Děkuji za rozhovor.
Připravila Iva MOLNÁROVÁ

▲ Jednou z pravidelných akcí stacionáře je abilympiáda v Salome

Pečovatelská služba zajiš^uje tyto úkony za níže uvedené úhrady:
● běžné úkony osobní hygieny, pomoc při oblékání, pomoc při přesunu
na inv. vozík nebo na lůžko, pomoc při použití WC 15,- Kč za 1 úkon
● jednoduché ošetřovatelské úkony 5 až 10,- Kč za 1 úkon
● donáška nebo dovoz oběda nebo jiného teplého jídla 8,- Kč
● pomoc při podávání jídla a pití 10,- Kč
● nákupy 10 až 20,- Kč (dle množství)
● pochůzka (k lékaři, na poštu, na BMS aj.) 10,- Kč
● práce spojené s udržováním domácnosti 30,- Kč/hod.
● velký úklid bytu, úklid po malování, mytí oken,
mytí společných prostor domu 100,- Kč/hod.

● doprovodná vyšetření (k lékaři) 20,- Kč/hod.
● praní prádla 25,- Kč/ 1 pračka, 40,- Kč/ 1 pračka - vyvařování
v automatické pračce 15,- Kč vyžehlení 1 pračky
● ošetření nohou (pedikura) 70,- Kč/ 1 úkon
● dohled nad dospělým občanem v domácnosti 40,- Kč/hod.
● dohled nad dospělým v zařízení pečovatelské služby „Oáza“ 10,- Kč/den
● doprava vozidlem pečovatelské služby do zař. „Oáza“ a zpět 10,- Kč/den

Informace poskytuje sociální odbor MěÚ (Vrublová Lenka, tel.
6092227, pečovatelská služba Somerlíková Marie tel. 6015752)

Marcela Gabryšová, sociální odbor

Úhrady za úkony pečovatelské služby

Členové Klubu vojenské historie velmi pokročili při rekonstrukci těžkého
objektu MO-S5 „Na trati“. V roce 2001 objekt MO-S5 zhlédlo více než 1100
návštěvníků. Vzhledem k tomu, že objekt je většinou otevřen o víkendech,
svátcích a prázdninách, tak si myslím, že je to dosti velký počet. Mezi
návštěvníky patřily i nevidomé nebo tělesně postižené osoby. V tomto
směru získal objekt MO-S5 mezi muzei podobného typu čestné místo. Čle-
nové klubu jsou právem hrdi na to, že náš objekt získal tento ohlas a že je
vyhledávanou turistickou a historickou zajímavostí.

Velmi důležitá byla pro klub i
návštěva členů městské rady a
pracovníků městského úřadu.
„Nakazili“ jsme je svým nadše-
ním, elánem a snahou pozved-
nout MO-S5 na vyšší úroveň. Od
toho se odvíjela i pomoc, kterou
nám členové městské rady neje-

nom přislíbili, ale také odhlaso-
vali. Musím připomenout, že na
rekonstrukci objektu MO-S5 byla
odhlasována dotace. Nejenom za
ni, ale za veškerou pomoc a pod-
poru všech zúčastněných děkuje-
me. Věříme, že s těmito prostřed-
ky bude objekt na nadcházející

Bude objekt MO-S5 zniËen kv˘li d·lnici?
ČLENOVÉ KLUBU VOJENSKÉ HISTORIE BILANCUJÍ VÝSLEDKY SVÉ PRÁCE

turistickou sezónu velmi dobře
připraven. 

Koncem dubna se podařilo popr-
vé uvést do provozu náhradní zdroj
elektrické energie, typu SLAVIA. 
S provozem tohoto agregátu bylo
spojeno i provedení rozvodů elekt-
roinstalace. V pravé části objektu
se výrazně pokročilo v osazování
původní, opravené ventilace. Pro-
tože rozvody vzduchotechniky jsou
velmi poškozeny povodněmi a van-
dalismem, budou průběžně opra-
vovány v následujících měsících.
Veškeré rekonstrukční práce děla-
jí členové KVH sami. Není to tedy
jako u některých jiných sdružení,
kdy práci dělají specializované
firmy na zakázku.

Každý z nás očekává, že nový rok
bude stejně dobrý, ne-li lepší, než
ten rok minulý. Ne vždy je toto oče-
kávání splněno a realita bývá větši-
nou dosti krutá. Lidé často přichá-
zejí o své sny a ztrácejí víru. I čle-
nové KVH ztrácejí své ideály, elán a
optimismus. Výstavba dálnice D47,
mezinárodní komunikace I/58 a
nová železniční tra^ do Chalupek
nám zamezila možnost dále opra-
vovat „ten náš beton“ - naši „pětku“.
My, členové KVH, přijdeme o šanci
rekonstruovat tento skvost pevnost-
ní architektury a vy ostatní možná
navždy ztratíte šanci vidět tento
unikát na vlastní oči.

- pokračování v příštím čísle -
▲ Koncem dubna se podařilo poprvé uvést do provozu náhradní zdroj
elektrické energie. Autor fotografie Josef Němec (červen 2001)

O svou tvorbu se s námi
podělila Erika KAŇOKOVÁ,
studentka bohumínského gym-
názia.

NEPLAČ
Neplač pro lásku,
která je v dáli,
neplač pro štěstí,
které je ztracené.
Škoda těch očí,
které se smály,
škoda té tváře,
teQ bledé a smáčené.
Neplač pro chvíle,
jež byly krásné,
neplač pro pocit,
který tě hřál.
Raduj se z života,
než tvá hvězda zhasne,
utři si slzy
a žij zase dál.

PODÍVEJ SE, SVĚTE
Podívej se, světe,
co se s Tebou stalo!
Nenávist tu kvete,
lásky, té je málo.
Podívej se světe,
pohleQ na Zem svou!
Neštěstí a války,
špiní krásu tvou.
Podívej se světe,
jaký je tvůj lid,
potrestej ty špatné,
aC je mír a klid!

✒ Z tvorby
našich čtenářů
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Členům zastupitelstva města za necelý rok končí jejich volební období - dnes bilancuje Ing. Karel STOSZEK
Ing. Karel STOSZEK působí v zastupitelstvu 3. volební období, z toho dvě voleb-

ní období v Radě města. Kandidoval za stranu KDU-ČSL, ve které zastává post její-
ho předsedy. V současné době je místostarostou na Městském úřadě v Bohumíně. 
Z titulu své funkce má na starosti veškeré majetkové záležitosti, kompetenčně
pod něj spadají komise pro podnikání a zaměstnanost, majetková a bytová.

CO SLÕBILI A CO SPLNILI

■ V této době sledujeme spíše pokles žáků ve
školách, u vás je tomu naopak...
Skřečoň je totiž jednou z mála lokalit, kde se

ještě staví a také rekonstruují rodinné domy,
proto k nám přicházejí stále noví žáci. Začínáme
poci^ovat nedostatek místa, letos máme dokonce
jednu z prvních tříd umístěnou v naší elokované
budově, kde je i oddělení školní družiny. Bylo by
dobré, kdyby se nám podařilo realizovat přístav-
bu, která by měla být v prostorách mezi stávající
tělocvičnou a bývalou kotelnou. Vznikly by tak
další dvě místnosti pro výuku, skladové prostory
pro kuchyň a nářa1ovna pro tělocvičnu. 
■ Myslíte si, že je dovýstavba reálná v době,

kdy všechny základní školy nemají
naplněnou kapacitu?
Projekt zpracovaný je. Vím, že některé školy

mají volnou kapacitu, nedovedu si ale představit,
že by se žáci převáželi ze Skřečoně na některou
jinou školu. Chceme využít stávající budovu škol-
ní družiny, kde umístíme další třídy. Můžu ale říci,
že nemáme tolik cizích žáků, kteří by sem obvo-
dem nepatřili, takže tuto naši situaci budeme
muset v rámci finančních možností řešit.
■ PociCujete nějaký rozdíl mezi školou v cent-

ru a školou na okraji?

Mohu to posoudit, protože jsem jako učitelka
prošla již školou na ul. Čs. armády, pak školou
Masarykovou v centru města a posléze ve Skře-
čoni. Můžu skutečně říci, že děti tzv. „vesnické“,
z rodinných domků, stabilizovaných rodin jsou
určitě více vedeny k práci, mají zodpovědnější
přístup. V podstatě zcela ojediněle se nám obje-
vují tak závažné výchovné problémy, o kterých
často slyším od svých kolegů, ostatních ředitelů.
■ Máte na škole nějakou specializaci nebo

zaměření?
Záměr v dlouhodobé koncepci, kterou máme

zpracovanou vždy na pět let, nám klade za úkol
být pohodovou školou pro všechny děti. Snažíme
se částečně zaměřit na cizí jazyky, i když zapříči-
něním nedostatku aprobovaných učitelů se nám
to nedaří tak, jak bychom chtěli. Ale máme tady
kroužek německého jazyka pro děti již od první
třídy, nabízíme anglický a německý jazyk kvalifi-
kovaně na prvním i druhém stupni, můžeme se
pochlubit úspěchy - prvenstvím v celoměstské
jazykové soutěži v cizích jazycích. 
■ V letošním školním roce jste získali grant

na jazykovou učebnu, jak ji využíváte?
Vítězstvím v grantu městského úřadu jsme zís-

kali 100 tisíc korun, chtěla bych ale znovu připo-

menout, že se na ní podílelo i Sdružení rodičů a
vybavení nábytkem jsme hradili z vlastního rozpo-
čtu školy. V této učebně probíhá jazyková výuka
dětí prvního i druhého stupně. Učebna je využívá-
na v podstatě nepřetržitě, uspořádali jsme v ní i
celoměstskou jazykovou soutěž. Neslouží jen k vý-
uce cizích jazyků, ale díky zcela nové audiovizuální
technice, jako televize, video, také k výuce literatu-
ry, dějepisu, občanské výchovy. Takže v případě
volných hodin ji využíváme i v těchto předmětech.
Jinak máme na škole i velice pěknou učebnu pro
chemii a fyziku, která funguje dva roky.
■ Chcete se zaměřit na cizí jazyky, nabízíte

pouze angličtinu a němčinu?
Zatím ano. Chceme však průzkumově zjistit zá-

jem o ruský jazyk, protože disponujeme kvalifiko-

Představujeme vám... Z¡KLADNÕ äKOLU V BOHUMÕNÃ-SKÿE»ONI

● Jak byste zhodnotil dosavadní volební
období? Jste spokojen s prací a
dosaženými výsledky zastupitelstva?
Hodnocení činnosti zastupitelstva

přísluší občanům a ti v komunálních
volbách rozhodnou, která strana podle
jejich názoru, pracovala během svého
volebního období zodpovědně. Já osob-
ně považuji spolupráci politických stran
v zastupitelstvu za dobrou. Pochopitel-
ně politické a stranické rozdíly se ob-
čas vyskytnou. To je, myslím si, v po-
řádku. Průběh jednotlivých jednání

Připomenu plynofikaci městských
částí Bohumína. Tento projekt se zrodil
před zhruba deseti lety a jeho dokon-
čení se nám jevilo jako hodně vzdále-
né. A tak mne velmi těší, že právě
letos tuto akci dokončíme a na plyn se
tak bude moci napojit drtivá většina
bohumínských domácností. Pozitivně
ale oceňuji i další kroky, které se děla-
jí v oblasti protipovodňových opatře-
ních, konkrétně realizace odvodnění 
v městské části Skřečoň-Nová Ves,
lokalita Olšinky. Jsem rád, že probíhá
čištění toku Šunychelské stružky a 
v oblasti životního prostředí pak při-
pravujeme i další akce. 

● Naopak, co považujete za neúspěch?
Přiznám se, že když jsme před třemi

lety vytvářeli volební program, tak
jsem nepochyboval o rychlejší privati-
zaci v oblasti domovního fondu. Toto
se stále nedaří. A bohužel se nedá ani
očekávat, že do doby uvolnění nájem-
ného budeme v této věci nějak výrazně
úspěšní. Jsem přesvědčen, že město
má svém majetku příliš mnoho bytů, 
o které se pak nemůže starat tak, jak
by mělo.

Rovněž je třeba dokončit převody ply-
novodů a kanalizací těm subjektům,
které jsou schopny je provozovat.

nou „zelenou“. Jsem přesvědčen, že
se jedná o velmi potřebnou záležitost,
která bude sloužit jak k posílení kon-
cepčnosti práce zastupitelstva, tak i 
k tolik potřebnému získávání dotací ze
strukturálních fondů Evropské unie. 

Zhruba podobné je to i s jiným doku-
mentem dlouhodobého charakteru, kon-
krétně jde o zahajovaný projekt „regene-
race panelových sídlišC“. I toto je běh na
velmi dlouhou traC s vysokými finančními
náklady, ale i dotacemi. Chceme však
učinit život obyvatel sídlišC příjemnější a
kvalitnější. A současně pak stojíme před
rozhodnutími, které se týkají zlepšení
stavu i vzhledu panelových domů. 

● Zbývá necelý rok do konce vašeho
mandátu. Jaké další cíle stojí před
vámi?
Existují stále úkoly, které teprve za-

čínají a čekají na své dokončení. Patří
k nim již zmiňovaná rekonstrukce cent-
ra města. Ve větším rozsahu než loni
chceme investovat do tzv. velkých
oprav domovního fondu apod. Samo-
statnou kapitolou je pak zahájení vý-
stavby krytého bazénu. V minulých
dnech jsme požádali o nízkoúročený
úvěr ze Státního fondu rozvoje bydlení,
chceme co nejvíce investovat do sta-
vebních prací. Je třeba si uvědomit, že
po vstupu ČR do EU dojde u těchto čin-
ností ke srovnání daně z přidané hodno-
ty, což v případě stavebních prací není
nic jiného než 17 % navýšení ceny. A
tak, pokud se shodneme, že tyto práce
je třeba učinit, učiňme je raději dříve
(byC za cenu úroků z úvěru), než pozdě-
ji a dráže. 
● Pracujete tedy hodně na plánech,

které se týkají budoucnosti Bohumína.
Vnímáte ji pozitivně?
Když jsme začínali pohovory s obča-

ny ve spolupráci s občanským sdruže-
ním Agora, tak většina respondentů ne-
pokrytě vyjadřovala obavy ze situace
kolem společnosti ŽDB. Život v Bohu-
míně je na tento gigant úzce vázán, je

zastupitelstev je však korektní, věcný
a vesměs má ryze pracovní atmosféru.
● Jste radní a pracovník radnice, určitě

jste si předsevzal hodně cílů. Které
z nich se vám podařilo naplnit?

A také je dobré, že město postupně zís-
kává novou tvář. Mám na mysli rekon-
strukci centra Nového Bohumína a věřím,
že reálnější podobu získává i obnova
historického centra Starého Bohumína. 

● Mimo své povinnosti vyplývající z vaší
funkce máte na starosti i tvorbu
strategického plánu. Jak pokračují
práce na tomto dokumentu?
Strategický plán je dokument, který

se rozpracovává na delší časové obdo-
bí, jmenovitě na 15 až 20 let. A je
logické, že se tak do něho promítnou i
ty činnosti, které nejsou plně v soula-
du s územním plánem či jinými kon-
cepcemi. Je plně v moci zastupitel-
stva, do jaké míry tyto aktivity dosta-

Základní škola ve Skřečoni patří mezi nejstarší školy na území Bohumína. Vznikla již v roce 1910
původně jako škola německá. Od té doby byl areál zcela přestavěn - ke staré budově byl v šede-
sátých letech vybudován nový pavilón. V současné době se škola těší stálému nárůstu počtu žáků.
Letos ji navštěvuje 285 dětí v 11 třídách, pedagogický sbor se skládá ze 16 pracovníků a nově 
i osobní asistentky ke zdravotně postiženému dítěti. Povídali jsme si s ředitelkou školy - Mgr.
Marií VALUŠTÍKOVOU.

to stále ještě největší zaměstnavatel 
v okolí. Nejbližší budoucnosti města by
nepochybně velmi prospělo, pokud
Železárny tuto situaci ustojí. Nové a
pozitivní je však to, že se o Bohumínu
stále konkrétněji začíná mluvit jako 
o městu, které by se mělo stát doprav-
ním uzlem. Souvisí to nejen s široko-
rozchodnou tratí, ale i s plánovanou
dálnicí, stavbou železničního koridoru
či očekávanou rekonstrukcí nádraží.
Máme šanci být také jednou ze základ-
ních vlakotvorných stanic osobní do-
pravy v České republice. A to všechno
mě z pohledu ekonomických možností
města naplňuje optimismem.
● Restrukturalizace je spjata

s přilákáním investorů. V čem může
město přispět?
Hlavní úlohu má stát. Město může

pomoci pouze spoluúčastí na vypraco-
vání různých studií a pochopitelně i
vstřícným přístupem ke změnám v exi-
stujícím územním plánu..
● Čekají na vás nelehké úkoly, které si

vyžádají delší čas. Budete kandidovat
i příští volební období?
Určitě bych chtěl dokončit to, co

jsem začal. V následujících volbách
proto hodlám kandidovat.
● Děkuji za rozhovor.

Zpracovala Iva MOLNÁROVÁ

vanými ruštináři. Uvažujeme o zařazení ruštiny jako
nepovinného předmětu, pokud by o něj byl zájem.
Od příštího roku chceme totiž rozšířit nabídku
povinně volitelných a nepovinných předmětů.
■ Můžete to upřesnit?

Povinně volitelné předměty si žáci od 7. ročníku
vybírají povinně, zatím nabízíme dva - Seminář a
praktika z přírodovědných předmětů, kde je učivo
přírodovědy, fyziky, chemie a informatiky. Tím dru-
hým je Domácnost, hojně využívána především
děvčaty. Tady se učí základům vedení domácnosti
a rodinné výchovy. Z nepovinných předmětů 
v současné době máme Individuální logopedickou
péči, která je určena dětem 1. stupně. Náš záměr
je v příštím roce rozšířit toto o nabídku jednak
výpočetní techniky, i když máme ještě nedovyba-
venou učebnu s pouze šesti počítači. Chceme také
nabídnout výuku dalších cizích jazyků, konverzaci
v angličtině a němčině. Pro děti prvního stupně by
ta nabídka spočívala ve sborovém zpěvu, drama-
tické výchově a sportovních hrách.
■ Je výpočetní technika zařazena do osnov?

Jednak se vyučuje v rámci předmětu Seminář
z přírodovědných předmětů, jednak je i vlastní
předmět Informatika, který se dá zařadit jako
nepovinný nebo povinně volitelný. 
■ PojQme k mimoškolním aktivitám.

Naše škola je známa tím, že se snaží hodně
prezentovat na veřejnosti. Zapojujeme se do
všech celostátně vyhlašovaných olympiád a sou-
těží. Největší úspěchy máme v olympiádě české-

ho jazyka, matematiky, kde jsme měli velice
pěkné umístění v loňském roce v okresním kole,
v současné době se můžeme pochlubit i úspěchy
v cizích jazycích, hlavně němčině. Dále máme
velice pěkné výsledky v soutěži mladých zdravot-
níků, v olympiádě dějepisné. Žáci naší školy mají
možnost zapojit se do kroužků, které vedou naše
učitelky. Při škole pracuje 14 zájmových útvarů
různého zaměření - sportovní, výtvarné, pěvecký
sbor, informatika, rukodělné kroužky, turistické a
kroužek mladých zdravotníků.
■ Máte vytipované, o který je největší zájem?

Na prvním stupni určitě o sportovní kroužky,
ale velký zájem je i o výtvarný kroužek. Tady jsme
za pomocí rodičů dosáhli velkých úspěchů, snad
největším je čokoládové městečko Orion - naše
práce je dote1 umístěna v Praze, v Dětském domě
na Příkopech. Na druhém stupni by byl o Infor-
matiku, ale tam narážíme na to, že pro nedostatek
počítačů nemůžeme kroužek již více rozšiřovat.
■ Má poslední otázka směřuje k maskotovi

školy...
Naši populární žabku jsme vytvořili tak, jak ji

známe, u příležitosti oslav devadesátého výročí
školy, který byl v roce 2000. Žabku jsme zvolili
proto, že podle starých kronik dostala Skřečoň
svůj název podle skřekotu žab. Čili pravděpodob-
ně to byla oblast močálů s velkým výskytem těch-
to zelených stvoření. Proto žabka v našem znaku.
■ Děkuji za rozhovor

Katherini DAVASOVÁ

Základní škola ve Skřečoni je poslední
základní školou, kterou jsme vám předsta-
vili. S naším seriálem se však zatím nelou-
číme. Příště se bude prezentovat Střední
odborná škola a střední odborné učiliště.

redakce

VANDALISMUS se nevyhýbá ani Bohumínu.
Je až nepochopitelné, co dokáží lidé

napáchat svým bezohledným a agresivním
chováním. Snímek byl vyfotografován
u voliér v parku Petra Bezruče. I když

pracovníci BM servisu tuto „nadílku“ uklidili,
druhý den je čekal stejný obrázek. ▼

➲➲   Představenstvo ŽDB, a.s.
má nového předsedu 

Ing. Pavel Rampír, předseda představenstva
ŽDB, a.s., odstoupil 18. ledna 2002, po dohodě
s majoritním akcionářem, ze své funkce. Na jeho
místo byl zvolen dosavadní zastupující generální
ředitel Ing. Zdeněk Juchelka. Tato změna je stra-
tegickým záměrem majoritního akcionáře v zájmu
vyšší stabilizace společnosti, prosazení razantněj-
ších opatření a přípravy na plynulý přechod ŽDB
do stavu „po vyrovnání“. Tato skutečnost nemá
vliv na průběh soudního vyrovnání s věřiteli.

Vyňato z tiskové zprávy ŽDB, a.s.

➲➲   „DISCO SHOW“
V novém kalendářním roce 2002 vznikl při

Městském úřadě nový tým pro volnočasové
aktivity dětí a mládeže. První iniciativou tohoto
týmu je uspořádání „Diskotéky pro náctileté -
bez drog a alkoholu“. Tato super „kinder party“
proběhne v sobotu 2. března 2002 v sále Domu
služeb ŽDB.

Vstupenky (v ceně 30,- Kč) jsou v předprodeji
u protidrogových koordinátorů na základních a
středních školách, v Domě dětí a mládeže a v
Bohumínském sportovním centru. Za mixážním
pultem stanou: DJ MAX, DJ FRANTA A DJ EIFEL.
Srdečně zvou hlavní organizátoři akce: DDM,
BSC a odbor školství, kultury a sportu při MěÚ.

➲➲   Rezervace ledové plochy
na zimním stadionu v pracovní dny od 22.50

hod. vás bude stát pouze 600,- Kč za 1 bruslící
hodinu. Objednávky na tel. č. 601 26 38.

CO - KDY - KDE
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V poločase jsou florbalové soutěže, ve kterých
působí čtyři družstva Bohumína. Muži získali z posled-
ních čtyř kol tři body, když v Bystřici nad Olší porazili
Paskov Saurians 8:5 a remizovali 5:5 se Sokolem Haví-
řov. Druhý lednový víkend se jim však nedařilo v Poho-
řelické hale 20 km za Brnem, kde podlehli Otrokovicím
1:4 a poté domácím Bulldogs dokonce 0:4. Družstvo se
stále drží na třetí pozici bod za druhou Opavou, ale již
čtyři body za vedoucím Slezanem Frýdek-Místek.

Záloha 1. SC je v současné době v lehké krizi a
propadá se v tabulce ke dnu, ale naopak junioři se
drží na čtvrtém místě, těsně za třetí postupovou pozi-
cí do 1. SM ligy. St. žáci v posledním dvoukole remi-
zovali s 1. SC Ostrava 1:1, ale v dalším utkání pod-
lehli Frýdku-Místku a už se určitě nevyhnou tvrdým
bojům o záchranu v první lize. 

Další zápasy čekají starší žáky v Ostravě, juniory 
v Havířově, "B" tým v Bystřici a muži "A" hrají 3. února
ve Vsetíně v hale na Lapači s 1. FbC Znojmo a MEZ
Vsetín.

Ondřej VESELÝ, sekretář oddílu 

FLORBALIST…
v polovinÏ sezÛny

Na konci dubna rovněž začal III.
ročník „Městské volejbalové ligy“,
který, až na letní prázdniny, pokračo-
val do poloviny září. Tato liga si za
dva předchozí ročníky získala vel-
kou popularitu. Loni se do této ligy
přihlásilo rekordních 22 družstev 
s cca 270 sportovci, kteří odehráli
celkem 111 zápasů.

Protože jsme chtěli splnit i dlou-
hodobé přání našich volejbalistek,
uspořádali jsme v květnu I. ročník
„Babského turnaje“, do kterého se
přihlásilo celkem 13 družstev s poč-
tem 93 účastníků. V červnu pak
oddíl volejbalu uspořádal turnaj
finančních úřadů, kterého se zú-
častnily mužstva TJ Sokol Bohumín
(jako pořadatelská organizace) a
finančních úřadů měst Bohumína,
Karviné, Havířova, Orlové a České-
ho Těšína.

O letních prázdninách, kdy je vět-
šina obyvatel města na dovolené,
jsme i my odpočívali, abychom
mohli opět v září naplno vrhnout
své síly do uspořádání následují-

cích soutěží. 1. září 2001 se usku-
tečnil „Podzimní turnaj v odbíje-
né“, kterého se zúčastnila 4 druž-
stva s 27 borci, bylo odehráno 6 zá-
pasů. Na podzim rovněž opět zača-
la nová sezóna okresní soutěže
mužů v odbíjené, kde si naši borci
kladli za cíl tuto soutěž vyhrát. Posí-
leni o zdatné sportovce z oddílu
ŽDB Bohumín, kteří jsou v našem
oddíle na hostování, zaujímají po
podzimní části soutěže 2. místo 
v tabulce.

Jako poslední sportovní akce byl
naším oddílem zorganizován „Vá-
noční turnaj v odbíjené“, který se
uskutečnil 8. prosince minulého
roku. Zúčastnilo se ho celkem 35
sportovců, kteří vytvořili 5 družstev.

Vedle domácích akcí jsme se
zúčastnili i rovněž turnajů mimo-
městských, jako například turnaje
ve Frýdku-Místku, který se konal 
k 80. výročí založení TJ Sokol, kde
jsme obsadili 1. místo nebo turna-
je v obci Žimrovice, kde jsme zís-
kali 4. místo.

Po výčtu těchto aktivit můžeme
hodnotit rok 2001 jako úspěšný.
Dokázali jsme opět organizovat
naše pravidelné soutěže, v rámci
okresní soutěže mužů jsme postou-
pili na druhou příčku, zúčastnili
jsme se rovněž několika přátelských
utkání a turnajů v jiných městech.
Rovněž jsme dokázali rozšířit naše
řady o cca 30 členů.

Samozřejmě, že celá naše čin-
nost by nebyla možná bez význam-
né podpory především Městského
úřadu Bohumín a našich sponzorů,
jimiž jsou firma Bochemie, s.r.o.,
firma ŽDB Trans,s.r.o., firma Evžen
Mikeš - MIGO, firma Jaroslav Sebe-
ra - Bohumínská stavební, Čemat -
trading, s.r.o., firma Kabelové roz-
vody, s.r.o., firma Jiří Kačírek -
SOD, stavebniny STAVMAT, s.r.o.,
stavebniny VELMAN, s.r.o.

Proto závěrem děkujeme všem
sponzorům, že si dokázali ve svém
určitě napnutém rozpočtu najít
finanční částku, která nám pomá-
há zajistit naši činnost a tím rozši-
řovat v našem městě tak krásný 
a společenský kolektivní sport -
odbíjenou.

Oddíl volejbalu
při TJ Sokol Bohumín

SOFT OPEN IV
Ke čtvrtému pokračování soft-

tenisového turnaje dvojic se sešlo
28.12.2001 v tělocvičně DDM 12
párů. O vyrovnanosti a kvalitě star-
tovního pole svědčí to, že úvodní
kolo nepřešla favorizovaná dvojice
badmintonistů Hanusek / Štabla
nebo „černý kůň“ soutěže Bogum-
ski / Malec z SOU. Bránu třetího
kola nepoznali ani vítězové prvního
turnaje Tošenovský / Kozubek spo-
lečně s párem Kameník / Honkyš,
což byli obhájci bronzu z poslední
soutěže. 

O letošní třetí místo se společně
podělila dvojice Čepelák / Pavčo a
Graf / Halla. Po necelých šesti
hodinách byl znám i vítěz. Obhájci
prvenství z druhého pokračování
soft-tenisového klání, hráči TK
Orlová Hašek / Toman, si odnesli
pohár za první místo i letos, když
ve finále porazili 2:1 na sety, dvo-
jici Veselý / Vyrobik z pořádajícího
florbalového oddílu 1. SC Bohu-
mín´98 a stali se tak jedinými
účastníky, kterým se podařilo zví-
tězit dvakrát. 

Pátý „SOFT OPEN“ proběhne 
v první polovině roku 2002, pravdě-
podobně v hale BSC, a o datu koná-
ní budete včas informováni pro-
střednictvím letáčku „Kam v Bohu-
míně“, na stránkách OKA a textové-
ho zpravodajství TIKu. 

- OV -

Jak se vloni dařilo oddílu volejbalu při TJ Sokol Bohumín
Ani jsme se nenadáli a opět se další rok překulil a my jako obvykle 

v tuhletu dobu začínáme bilancovat naši činnost v uplynulém období. Na
jaře loňského roku po zimní přípravě se naplno rozběhla okresní soutěž
mužů ve volejbale, kde jsme v závěru obsadili ze sedmi týmů 4. příčku.

➲➲   BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
�� Bohumínské sportovní centrum (BSC) - ZS, ✆✆ 601 2638

středa: 15.50 - 17.30 hod. - bruslení pro veřejnost
sobota: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi

16.50 - 18.30 hod. - večerní bruslení
neděle: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi

16.50 - 18.30 hod. - diskotéka na ledě 

PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

Přes velmi těžkou finanční situa-
ci a nutně zvýšené finanční náklady
při pořádání cyklistických závodů,
vyplývající z nového silničního zá-
kona Sb. 361/2000, kdy musíme
mít zajištěn větší počet doprovod-
ných vozidel jako vodiče a větší
počet kvalifikovaných pořadatelů,
kteří jsou oprávnění regulovat sil-
niční dopravu na křižovatkách, pře-
chodech pro chodce a při předjíždě-
ní, jsme v našem městě uspořádali
dva okružní cyklistické závody
Okresní pohárové soutěže a jeden
silniční okružní závod Moravskoslez-
ského přeboru mládeže a mužů do
23 let. Tyto závody jsme mohli usku-
tečnit za finanční příspěvek z roz-
počtu města na úsek sportu.

Proč říkáme, že uplynulá sezóna
byla jedna z nejlepších z posledních
let? Nechme hovořit výsledky závo-
du. Celkové výsledky 44. ročníku
Okresní pohárové soutěže Karvin-
ska: V okresní soutěži bylo hodno-
ceno 7 cyklistických oddílů (klu-
bů). V celkovém pořadí oddílů
(klubů) náš oddíl TJ ŽD Bohumín
obsadil s počtem 300 bodů 1.

místo před druhým CK Orlík Orlo-
vá s 238 body.

A jaké bylo pořadí družstev a
klubů?

Z celkového počtu družstev a
klubů obsadil oddíl cyklistiky TJ
ŽD Bohumín s počtem 183 bodů 
1. místo před CK Vlastibor Koneč-
ný se 171 body.

Výsledky r. 2001 náš výbor zava-
zují, abychom vytvořili podmínky
pro silniční cyklistiku našeho oddílu
i v r. 2002. Naši závodníci si zaslou-
ží více než proplácení startovného a
placení doprovodných vozidel nut-
ných k činnosti samotné silniční
cyklistiky.

V roce 2002 bude naším hlav-
ním cílem dělat silniční cyklistiku
pro mládežnické kategorie + kate-
gorie mužů do 23 let.

Ivan DRÁPELA, člen výboru

OddÌl cyklistiky TJ éD BohumÌn hodnotÌ
Výbor oddílu cyklistiky, který pracuje v pětičlenném složení pod vede-

ním Bc. Pavla Mališe, při hodnocení výsledků jednotlivých kategorií
zhodnotil uplynulou sezónu 2001 jako jednu z nejlepších z posledních let.

➲➲   VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ
Odbor školství, kultury a sportu

pořádá i letos zájezdy na večerní
lyžování na Mezivodí. Jezdí se
každý čtvrtek (dle sněhových pod-
mínek) z náměstí T. G. Masaryka
v 16.00 hod. (autobus je přistaven
v 15.45 hod.). Odjezd z Mezivodí je
ve 20.45 hod. Cena dopravy činí 80,-
Kč na osobu bez rozdílu věku. Ceny
vleku: děti 110,- Kč, dospělí 150,- Kč.
Telefonické objednávky se nepřijí-
mají. Prodej zajišZuje sl. Běhalová
- MěÚ - 1. parto dv. č. 23.

Rozpis jednotlivých zápasů Zim-
ního turnaje dorostenců:

■■  Sobota 2.2.2002
9:00 Záblatí - ŽD Bohumín
10:35 Petrovice "A" - Petrovice "B"
12:10 Dětmarovice - Skřečoň

Tělovýchovná jednota Železáren a drátoven Bohumín pořádá

ZIMNÍ TURNAJ DOROSTU V KOPANÉ

■■  Sobota 9.2.2002
9:00 Dětmarovice - Záblatí
10:35 Skřečoň - Petrovice "A"
12:10 Petrovice "B" - ŽD Bohumín
■■  Sobota 15.2.2002
9:00 Skřečoň - Záblatí
10:35 Petrovice "B" - Dětmarovice
12:10 ŽD Bohumín - Petrovice "A"
■■  Sobota 23.2.2002
9:00 Záblatí - Petrovice "A"
10:35 Skřečoň - Petrovice "B"
12:10 Dětmarovice - ŽD Bohumín
■■  Sobota 2.3.2002
9:00 Petrovice "B" - Záblatí
10:35 Petrovice "B" - Dětmarovice
12:10 ŽD Bohumín - Skřečoň

Alois DROBEK,
tajemník oddílu kopané

II. ročník Zimního turnaje dorostenců v kopané, který pořádá TJ ŽD
Bohumín, se uskuteční na škvárovém hřišti na stadionu u závodu Žele-
záren Bohumín. Zúčastní se jej mužstva SK Dětmarovice, FC Rapid
Skřečoň, TJ LOKO Petrovice "A", TJ LOKO Petrovice "B", TJ ŽD Bohumín
a TJ Slovan Záblatí.

MĚSTSKÝCH KOL
pořádaných DDM 
■■  FLORBAL, tv DDM

Mladší chlapci:
1. ZŠ Skřečoň
2. ZŠ Pudlov
3. ZŠ Dolní Lutyně
4. ZŠ Benešova
5. Gymnázium
6. ZŠ Masarykova
7. ZŠ ČSA
Starší chlapci:
1. ZŠ Pudlov
2. ZŠ Benešova
3. ZŠ Masarykova
4. ZŠ Dolní Lutyně
5. ZŠ Skřečoň
6. ZŠ ČSA
7. Gymnázium

■■  VYBÍJENÁ, tv DDM
Mladší žákyně:
1. Gymnázium
2. ZŠ Skřečoň
3. ZŠ Benešova
4. ZŠ ČSA
5. ZŠ Dolní Lutyně
6. ZŠ Masarykova
7. ZŠ Pudlov
Starší žáci:
1. ZŠ Dolní Lutyně
2. ZŠ Masarykova
3. ZŠ Skřečoň
4. Gymnázium
5. ZŠ Benešova
6. ZŠ ČSA
7. ZŠ Pudlov
První družstva v každé kategorii

postoupila do okresního kola a
obdržela ceny od MěÚ Bohumín.

- OV -

▲ Cyklisté a cykloturisté SK
Šafrata Bohumín tradičně zahájili
svou sezónu symbolickou
„Novoroční jízdou“, tentokrát
v závějích sněhu

Při tomto zahájení je možno
zakoupit záznamník BOHUMÍNSKÉ
ŠLÁPOTY (40 Kč) a příležitostnou
pohlednici s razítkem „první den
vydání“. Záznamník je možno si ob-
jednat na adrese: Šafrata Rosti-
slav, B. Němcové 679, 735 81
Bohumín, tel.: 069/ 601 3642.
●●   ●●   ●●

Cyklisté a cykloturisté SK Šaf-
rata Bohumín tradičně zahájili
svou sezónu symbolickou „Novo-
roční jízdou“, podobně jako cyk-
listé v celé republice. Stejně jako
v letech předchozích zamířili do
Dolní Lutyně, kde se vždy sejdou 
s Orlovskými a Karvinskými kolegy
k výměně gratulací a zkušeností.
Letos jízda netradičně pokračova-
la novinkou - závodem na Novo-

roční míli, ta bude každý rok 
v metrech stejně dlouhá, jako čítá
letopočet a proto se letos závodi-
lo na 2002 metrů. Na kluzké cestě
předvedli nejen svou rychlost, ale
také schopnost ovládání stroje i na
netradičním povrchu. Boje se roz-
hodovaly až na cílové čáře a bez
jediného pádu.

VÝSLEDKY:
●●   kategorie „masters“:

1. Víteček Petr
2. Sikora Petr
3. Helebrand Rostislav

●●   kategorie „hobby“:
1. Šafratová Zuzana
2. Sabo Marián 
3. Šafrata Rostislav

Rostislav ŠAFRATA

Cyklisté SK ŠAFRATA zahajují sezónu 
Oddíl cykloturistiky pořádá zahájení cykloturistické sezóny

2002 a plnění tématického plánu turistického odznaku
„BOHUMÍNSKÉ ŠLÁPOTY“. Zahájení se koná 23. břez-

na 2002 v 9.00 hodin na náměstí T. G. Masaryka 
v Bohumíně. Trasa bude Bohumín - Rychvald - Ostra-

va - Landek - Bohumín. Účastnický poplatek činí 
10,- Kč za účastníka.

Dalšími zápasy pokračovali
hráči Sokolu v Karvinské lize, ve
dvou turnajích.
■■  FC SOKOL x SKULINA KARVINÁ
4:1 /1:1/ (branky: Hanus F., Gábor,
Hanus M., Ďuriš, brankář: Látal)
■■  FC SOKOL x BAX-LINE DĚTMA-
ROVICE 5:4 /4:1/ (branky: Hanus
F., Hanus F, Gábor, brankář" Látal)
■■  FC SOKOL x REAL KARVINÁ 1:2
/0:1/ (branky: Hanus M., brankář:
Látal)

Hráči Sokolu ve všech utkáních
své soupeře přehrály, až v utkáni s
Realem o první příčku chybělo více
štěstí při proměňování šancí.
■■  FC SOKOL x OLTOS STONAVA
4:2 /1:1/ (branky: Šrámek, Hanus,
Motloch, brankář: Ryl)
■■  FC SOKOL x SARTORIS KARVI-
NÁ 1:0 /1:0/ (branky: Šrámek,
brankář: Látal)
■■  FC SOKOL x AJAX KARVINÁ 1:4
/1:1/ (branky: Šrámek, brankář: Ryl)

Mužstvo Sokolu si nejprve pora-
dilo ve výborném zápase v boji o 3

příčku s OLTOŠEM a SARTORISEM,
ale prohrálo s posledním celkem
ligy AJAXEM, který byl trpělivější a
v posledních dvou minutách rozho-
dl dvěma brankami, když mužstvo
Sokolu hrálo bez brankáře. Turnaj
zastihl ve vynikající formě přede-
vším oba brankáře Ryla a Látala.

Mužstvo Sokolu už pravděpo-
dobně ztratilo šanci na titul, ale 
v posledním turnaji bude muset
maximálně bodovat, aby v karvin-
ské I. lize sálové kopané udrželo
své dosavadní 3. místo.

Antonín LÁTAL,
vedoucí oddílu

KARVINSKÁ I. LIGA SÁLOVÉ KOPANÉ: FC SOKOL BOHUMÍN STÁLE TŘETÍ
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CIRKUS cIBURDA v bohumineˇ ´ ˇ
1. dÌl

SERIÁL PETRA PIECHOWICZE: O malebných výškách, mohutnosti skal a dokonalém sepětí člověka s přírodou.... 5.

První park, který bych chtěl
představit, je Red Wood National
Park, který je ve státě California.
Tam jsme se stavovali při zpáteční
cestě na doporučení známých. Celý
národní park je na pobřeží Pacifiku
a vznikl v roce 1968. Je rozdělený
na pět částí a jeho rozloha je 40 tis.
akrů. Tento park se jmenuje podle
obrovských červených stromů (Red
Wood), které patří k nejvyšším stro-
mům na světě. Jsou až 100 m vyso-
ké a v průměru mají 6 metrů. Nej-
starší z nich jsou staré až 2000 let.
Tyto stromy rostly i v éře dinosaurů
- to znamená v druhohorách. Chtěl
bych upozornit na rozdíl mezi Red
Wood a sequoia, které jsou Evropa-
nům známnější. Ty jsou blíže Yose-
mitského národního parku a jsou
nižší a naopak průměr kmene je
větší - až 12 metrů. V oblasti Red
Wood se díky své bezprostřední
polohy blízko moře sráží studený
vzduch ze severu a teplý z jihu, a
proto les často zasahují husté mlhy.
Když přijedete nahoru k Pacifiku,
vidíte, jak z mlhy vyčnívají vršky
stromů. V samotném lese je dusno
a vlhko. Je tam hodně cítit mořský
vzduch. Nádherná podívaná, při
které člověk cítí kolem sebe tajem-
no a ve srovnání s dřevěnými obry si
připadá hrozně malý. Je to těžko
popsatelné slovy a vy doslova cítíte
energii, která prostupuje tímto
lesem. Takový vnitřní klid. A pak se
sestupuje dolů k moři - k pobřeží,
které je chladné a skalnaté. Tam
jsme spatřili tuleně a pelikány. Tou-
hle oblastí v květnu migrují i velry-
by. Roste tam i mnoho vzácných a
krásných rostlin. Byl to obrovský
zážitek. Člověk v podstatě chodí 
s otevřenou pusou a zírá, co všech-

no dokáže příroda stvořit. Příjemné
prostředí nebylo navíc narušováno
davy lidí, jako v jiných parcích.

U velkých stromů by člověk oče-
kával velké šišky, ale opak je prav-
dou. Je velká asi jako vlašský

ořech. Tyto šišky se nesmějí sbírat
a vůbec v celém národním parku
platí zákaz sběru čehokoliv živého. 

V oblasti Red Wood žily různé
skupiny Indiánů - Yurok, Tolowa -
ti zde pobývají dodnes. Skupina
Chilula byla vystěhována do vnitro-
zemí a asimilována. 

Dřevo, které má velkou hodnotu,
se zde těžilo od roku 1948 do roku
1970. Naštěstí si však ekologové
uvědomili, co by způsobilo zničení
těchto lesů a proto byla tato loka-
lita vyhlášena národním parkem.
Během naší cesty jsme přesto vidě-
li nákladní vozy naložené dřevem
(pro zajímavost uvedu, že na návěs
nákladního vozu se vešly pouze tři
špalky). Asi to funguje jako všude
na světě, že se najde někdo hodně
bohatý, kdo si zaplatí těžbu „monu-
mentálních krasavců“, aby si po-
stavil chatu. Toto červené dřevo je
hodně ceněno pro svou kvalitu a
odolnost. V Red Wood jsme, bohu-

žel, pobyli pouze 2 dny. Můžete zde
přespat přímo v kempech nebo na
kempovacích místech, za které se
neplatí. Rozdíl je samozřejmě finan-
ční a v přístupnosti. Na kempovací
místo se autem nedostanete. Nám
vycházka nevadila a alespoň jsme
cestou nasávali neopakovatelnou
atmosféru. Jak jsme zjistili, nej-
častěji těchto míst využívají surfa-
ři, kteří jsou podobné „krevní sku-
piny“ jako my lezci. 

AmerickÈ vertik·ly

Naše putování po Americe nebylo jen „lezecké“. Když jsme přejížděli do
jiných oblastí, využili jsme volných dní k odpočinku a návštěvám národ-
ních parků. Celkově jsme stihli 12 parků a z nich vyberu pro čtenáře jen
ty, které na mne nejvíce zapůsobily. S vandalismem jsme se nesetkali,
národní parky jsou hlídány rangery, ale myslím si, že při takové obrovské
relaxaci a kráse by ani člověka nenapadlo něco ničit.

KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - Autor kreseb a textu: Tomáš RICHTER

Ředitelství Soukromé mateřské
školy Tovární v Bohumíně-Záblatí
zve všechny rodiče, kteří mají
zájem umístit své dítě v naší ško-
ličce, v úterý 5. února 2002 v 9.45
hodin na DEN OTEVŘENÝCH DVE-
ŘÍ, spojený se zápisem dětí na
školní rok 2002-2003. Můžete si
prohlédnout naše prostory, vybave-
ní, hračky a pomůcky. V 10.00
hodin pak u nás shlédnete divadelní
představení hostů z Opavy pod
názvem CAROSOŠOU.

Doufáme, že se všichni, kteří se
přijdou podívat do našeho soukro-
mého zařízení, budou u nás cítit
spokojeně a zároveň nahlédnou pod
pokličku naší mravenčí práce při-
pravit dítě pro co nejlepší vstup do
základní školy. Eva ŠULOVÁ

Čiburda
s kamarády
projeli svět
křížem krážem,
ale přesto
spoustu míst
nenavštívili.
Jedním z nich
je i naše město.
Takže pozor,
pozor!
Do Bohumína
přijíždí Cirkus
Čiburda!

Mnozí z vás asi
nevěděli, že na
místě, kde dnes
hostují cirkusy,
stálo kdysi
mnoho desítek
let divadlo.
Nevěříte?
Poptejte se
rodičů. Zaujal-li
vás příběh,
sejdeme se
zase příště.

DIVAD…LKO V BOBäI
Mateřské centrum Bobeš navštívili dva roztomilí klauni z ostravské-

ho Divadélka MIMO. Zpočátku se na dětských tvářičkách objevil pláč,
ale později tomu bylo právě naopak a všichni zažili spoustu legrace.
Klauni zapojili do svého programu nejen děti, ale také jejich rodiče.
Všichni odcházeli domů s úsměvem a příjemnou náladou z vesele pro-
žitého odpoledne. PJ

O vánočních svátcích jsme
uspořádali 6. ročník turnaje „Me-
moriál Jindřicha Vicherka“. Úvo-
dem jsme vzpomněli na našeho
bývalého člena Jindřicha, který po-
ložil základy oddílu stolního tenisu
po obnovení činnosti Sokola v Bo-

humíně-Záblatí. Po zajímavých bo-
jích první místo i letos obhájil
Gabriel Špak, druhé místo si vy-
bojoval David Jochym následován
Petrem Jochymem. Turnaj s pře-
hledem řídil Vladimír Mikulíček.
Rovněž pro dorost jsme zorgani-
zovali vánoční turnaj. První místo
v něm obsadil Lukáš Vavříček,
druhý byl Kuba Smolín, třetí se
umístila Soňa Kvičalová.

Začátek roku 2002 jsme přivítali
na setkání nejaktivnějších členů na-
ší jednotky. Skupina děvčat ze sou-
boru „Divadélko“ předvedla literár-
ně-hudební pásmo „Zjevy sladké
Francie“, které nacvičila starostka
jednoty, sestra Blanka Freitagová.
Stanovili jsme si hlavní úkoly pro
I. pololetí roku 2002. Je to přípra-
va sokolských šibřinek, které se
uskuteční v sobotu 2. února v so-
kolovně, dále nácvik na květnové
vystoupení v gymnastické skladbě
v Ostravě a přípravy na červnový
sokolský slet v Liberci. Družstvům
stolních tenistů vytváříme dobré
podmínky pro sportovní boje o po-
stup do vyšší třídy v městském
přeboru Ostravy.

Mgr. Miloš FREITAG

Z Ëinnosti Sokola Z·blatÌ

POZV¡NKA

Opakem Red Wood z hlediska
krajiny je Monument Valley, kla-
sický symbol Ameriky. Valley ne-
patří k národním parkům, ale je
součástí indiánské rezervace
kmene Navahů, který se o tuto

oblast stará. Je to jejich posvátné
místo a také jedna z mála věcí,
kterou běloch nechal Indiánům.
Rezervace je ryze indiánská lokali-
ta, proto není divu, že jsme v su-
permarketech nenarazili na žádný
alkohol. 

Monument Valley je ve státě Utah
a byl často využíván filmaři jako
ideální exteriér pro westernové fil-
my. Proslulé jsou i z reklam na ci-
garety Marlboro. 

Celé území patří mezi horské
oblasti s výškou 5700 stop, což je
asi 1710 m.n.m. Oblast je po větši-
nu roku vyprahlá a suchá, i když je
často bičována lijáky, které přiná-
šejí mraky od Pacifiku. Deště jsou
pak tak vydatné, že se poté celé
údolí zalije vodou. Typickým oby-
vatelem skalních útvarů jsou
krkavci a hbitá puma.

Monument Valley je tvořen z ty-
pických červených pískovců for-
mace Cutler, které jsou 280 milió-
nů let staré. 

Většina skalních útvarů je pro
Indiány posvátná, a proto je lezení
na těchto věžích zakázáno, což
jsme respektovali. Indiáni údolím
provádějí dobrodruhy, kteří chtějí
poznat toto místo ze hřbetu koně.
Dá se tam také jet terénním vozem,
ale na vše musí být povolení.

My jsme si prohlédli jenom nej-
známější věci a pokračovali dál.
Při vstupu se totiž muselo platit a i
tentokrát jsme měli štěstí. Indián
hlídající vstup nás pustil zadarmo,
protože jsme tam byli v době, kdy
zapadalo slunce a ani on si nechtěl
nechat ujít neopakovatelnou atmo-
sféru. Všichni jsme tedy seděli
(kromě mě - já pobíhal s foCákem) a
zírali na tu rudou nádheru.

V okolí Monument Valley se na-
chází spousta známých lokalit.
Začíná to Grand Canyonem a končí
Arches. Ale o tom snad něco příště.

- pokračovámí příště -

Monument Valley,
klasický symbol Ameriky
Foto: Petr Piechowicz

Červené stromy
(Red Wood) patří
k nejvyšším
stromům na světě.

Co dÏlajÌ starÈ hraËky po V·nocÌch 
Myslím, že jejich osud není moc veselý. Nejspíš jsou uklizeny do spod-

ní zásuvky, do krabice ve sklepě, anebo někde leží zapomenuté v koutku a
pomalu se na nich usazuje prach. Jen opravdu několika málo vyvoleným je
dovoleno obstát v konkurenci neokoukaných a ještě novotou vonících kon-
kurentů. Možná se není dětem co divit - vždy^ vynalézaví výrobci hraček
chrlí každoročně na trh nové, lepší, barevnější, chytřejší kousky, kterým
rodiče a babičky v předvánočním shonu nemohou odolat. Většinu starších
hraček proto čeká po vánocích smutný konec

Je ale místo, kde se i starší hračky těší zájmu, a jak jistě tušíte, je
to u nás v Bobši. Protože okoukaný míša či motorka, na kterou už se její
malý majitel nevleze anebo neobstála v konkurenci módní koloběžky,
zde může být hračkou číslo jedna. Takže chcete-li prodloužit život star-
ším hračkám a zároveň potěšit děti, přineste nám vaše vyřazené hračky
do Bobeše. Kdyby uměly mluvit určitě by vám poděkovaly.

Petra KALICHOVÁ
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ST¡LE VZPOMÕN¡ME Dne 30. ledna jsme vzpomněli
1. výročí úmrtí naší drahé dcery,

sestry, maminky paní

Ivany BOROVČÍKOVÉ
roz. Klimtové, která zemřela

ve věku 34 let.

S láskou a se slzami v očích
vzpomínají rodiče, bratři, děti

a další příbuzní. Děkujeme
všem, kteří uctí její památku

tichou vzpomínkou.

Dne 2. února by se dožil
70 let pan

Josef ADAMČÍK.

S láskou a úctou
vzpomínají dcery, zeťové

a vnučky Martina
a Barbora.

Dne 11. února
si připomeneme 1. výročí

úmrtí naší milované
maminky

paní Anny
BLAŽKOVÉ.

S úctou a láskou vzpomínají
dcery Vanda a Sylva s rodi-

nami a Alena Liberdová.

Dne 10. února
vzpomeneme

1. smutné výročí úmrtí
paní

Anny BRAKOVÉ.
S úctou a láskou vzpomínají

dcera a syn s rodinami.

Kdo znal, vzpomene.
Kdo měl rád, nezapomene.

Dne 10. února vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí

mého druha 
pana Jaroslava
BUJNOCHA

ze Skřečoně.
Vzpomínají družka Markéta

s rodinou a sestra Jiřina
s rodinou.

OKÉNKO LÉKAŘE - seriál informačních článků z Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně

VYSOKÝ TLAK neboli
HYPERTENZE - část 1.

Čím je dán krevní tlak a jak ho
můžu změřit? O velikosti krevního
tlaku rozhodují dvě věci: 1. množ-
ství vypuzené krve během jednoho
stahu a 2. odpor tepen, do kterých
je krev vypuzována.

Při měření krevního tlaku pou-
žíváme dvě hodnoty. Tzv. tlak sys-
tolický (STK) a diatolický (DTK).
První hodnota (systolická) je ma-
ximální tlak v tepenném řečišti při
stahu srdce a hodnota druhá (dia-
stolická) je tlak v tepenném řečiš-

ti, při kterém srdce nic do běhu
nevypuzuje (srdce se v té chvíli
plní krví, z žilního řečiště).

Nejčastější metoda měření tlaku
krve je pomocí rtu^ového sfygmo-
manometru. Dříve bylo měření pro-
váděno klasickým manometrem 
s rtu^ovým sloupcem, v dnešní
době jsou již k dispozici automatic-
ké přístroje, založené na oscilome-
trické metodě. Hodnoty tlaku se
uvádí v torrech, neboli v milimet-
rech rtu^ového sloupce (mmHg).

Vysoký tlak (TK) neboli hypertenze je onemocnění týkající se srdce a
cév, který, ač většinou nebolí, velmi ohrožuje pacienta na zdraví.

SRDE»N… BLAHOPÿ¡NÕ

Dne 13. ledna oslavili zlatou svatbu manželé

Josef a Jiřina PÁNKOVI.

Do dalších let společného života jim přeje
hodně zdraví, lásky a osobní pohody

dcera Jana s rodinou.

Ceny inzerce ve SpoleËenskÈ kronice:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

PROGRAM KINA
od 1. do 15. ˙nora

■ Pátek 1. až sobota 2.12.
v 15.30 a 17.30 hod.,
neděle 3.12. v 17.30 hod.
PŘESTÁVKA: škola
mimo provoz. Animovaný
film USA-dabing.

■ Pátek 1.2. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
ČÍNSKÁ LÁZEŇ. 
Příběh Čína-titul.

■ Úterý 5. až středa 6.2.
v 19.00 hod.
MEMENTO.

Thriller USA-titul.
■ Čtvrtek 7.2. v 19.00 hod.,

pátek 8.2. v 17.00, sobota
9.2. v 17.00 a 20.00 hod.
PÁN PRSTENŮ: Spole-
čenstvo prstenu. Dobro-
družný/fantasy USA-titul.

■ Pátek 8.2. ve 20.00 hod.
Filmový klub:
AMORES PEROS. Thril-
ler/drama Mexiko-titul.

■ Neděle 10.2. v 19.00 hod.
DENÍK BRIDGET
JONESOVÉ. Komedie
VB-titul.

■ Úterý 12. až středa 13.2.
v 19.00 hod.
ZÁHADA BLAIR
WITCH 2.
Horor USA-titul.

■ Čtvrtek 14.2. v 19.00 hod.
REBELOVÉ. Písničkový
retrofilm z šedesátých let ČR.

■ Pátek 15.2. v 17.30 hod.,
sobota 16.2. v 15.30
a 17.30 hod., neděle 17.2.
v 15.30 hod.
ATLANTIDA: tajemná
říše. Animovaný film
USA-dabing. 

■ Pátek 15.2. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
ANDĚLÉ VŠEHOMÍRA.
Drama Island-titul.

CO - KDY - KDE

● Dětský jarní tábor
Dům dětí a mládeže pořádá ve

dnech 16. až 23.2.2002 na své
Turistické základně v Jablunkově
dětský jarní tábor s názvem „Z po-
hádky do pohádky“. Celotáborové
hry, sport, společenské hry.... Uby-
tování v budově, strava 5 x denně,
pitný režim, doprava hromadně
autobusem. Účastníci jarního tábo-
ra jsou pojištěni. Cena poukazu:
1250,- Kč. 

Přihlášky a bližší informace zís-
káte v Domě dětí a mládeže,
Janáčkova ulice č. 715, Bohumín

nebo na telefonních číslech
601 3131, 601 2312.

● Taneční
Dům dětí a mládeže Bohu-

mín pořádá pokročilé taneční
pro dospělé. Začátek 5.2.2002.
Každé úterý od 19.00 do 21.00
hod. Celkem 6 lekcí. Taneční sál
DDM Bohumín. Lektor TŠ PA-
LAS Šenov, Josef Macura s part-
nerkou. Cena kursu 500,- Kč. Co
se naučíte? Rock and roll, cha-
cha, jive, paso doble, čardáš.

Přihlášky a bližší informace
vám podá Lýdie Balcárková 
v DDM Bohumín, tel. 601 3131. 

Redakce OKO, MěÚ Bohumín, Masarykova 158,
735 81 Bohumín, tel.: 609 2282, fax: 601 3248

e−mail: oko@mubo.cz

PÿÕJEM INZERCE

Měření má také své zásady a 
k nim patří:

1) Podmínkou správného měření
je zklidnění pacienta, pacient by
měl být aspoň 10 minut v klidu. 

2) Paže nesmí být vyhrnutým
rukávem zaškrcená.

3) První měření provádíme na
obou pažích, abychom vyloučili
asymetrii tlaku.

4) Správné přiložení manžety:
manžeta musí být pevně navinuta
na ruku a dolní okraj musí být pár
centimetrů nad loketní jamkou. 

5) Manžeta při nafukování nesmí
tvořit boule. 

6) Systolický tlak (horní) se odečí-
tá při prvním uslyšení ozev, diasto-
lický (dolní) při úplném vymizení. 

7) Rtu^ový manometr musí být
vždy v přísně svislé poloze. 

Konečně se dostáváme k tomu,
co je to vysoký tlak? Podle kritérií
WHO/ISH z r. 1993 označujeme
hypertenzí opakované zvýšení TK
nad 140/90 mmHg prokazované
alespoň u 2 ze 3 měření TK, poří-
zených aspoň při dvou různých
návštěvách lékaře. Pokud se tento
stav neléčí, má to za následek
zvýšené riziko onemocnění srdce
a cév nebo i smrti na srdeční
infarkt či mozkovou mrtvici.

Pro upřesnění a orientaci uvádím
tabulku (viz dole).

- dokončení příště -
MUDr. Petr KLUS, interní odd.

NsP v Bohumíně

Definice hypertenze podle WHO a Mezinárodní společnosti
pro hypertenzi (WHO/ISH) 1999

STK DTK
mmHg mmHg

Normotenze - normální tlak < 130 a < 85
Mírná hypertenze 140 - 159 nebo 90 - 99
- podskupina hraniční hypertenze 140 - 149 nebo 90 - 94
Středně závažná hypertenze 160 - 179 nebo 100 - 109
Těžká hypertenze �180 nebo �110
Izolovaná systolická hypertenze �140 a < 90
- podskupina hraniční izolované 140 - 149 a < 90 

systolické hypertenze

● Jak s váhou dolů, aerobic
nebo posilovna?
Pravděpodobnost, že v posilovně

pár kilogramů přiberete, je stejná,
jako že v aerobiku nezhubnete ani
gram, pokud jej neprovádíte správ-
ně. Přesto platí obecné pravidlo,
že posilovna tvaruje postavu a aero-
bic snižuje váhu. Bohužel, jak už
to v životě chodí, vše je trochu
složitější. Než se žena rozhodne
pro konkrétní cvičení, musí si nej-
prve upřesnit, o co jí skutečně jde.
Je to zájem o nižší hmotnost nebo
lepší postava? Za muže bych si
zřejmě dovolil hlasovat pro tu po-
stavu, kterou může výrazně změnit
posilovna. Ovšem zde je vzhledem
k určitému nárůstu svalové hmoty,
která je těžší než ta tuková, nutno
počítat spíše s určitým přírůstkem
hmotnosti. Pokud je však žena ne-
vyléčitelně přesvědčena, že jedině
nižší váha jí pomůže na cestě k ol-
táři či větší přitažlivosti, o čemž
nemusí být přesvědčeni muži, pak
zbývá ryze aerobní zátěž. Aby to
nebylo příliš jednoduché, příroda
to zařídila tak, že úhrada energie
při tělesné zátěži z tukových re-
zerv probíhá jen při určité tepové
frekvenci. Právě aerobní cvičení
se má postarat o to, aby to byla ta
správná frekvence. Představa mno-
hých cvičitelů, že jde o 130 tepů
za minutu, byla již mnohokrát zbou-
rána a rozšířena o poznatky ma-
lých rozdílů mezi lidmi. To však
není takový problém, jako v rozdí-
lech námahy, která k těm 130 te-
pům za minutu vede. Právě v tomto
bodě jsou rozdíly mezi jednotlivými
cvičenci velmi výrazné. V praxi to
znamená, že když se v tělocvičně

O sportu otev¯enÏ od A do Z
Na dotazy odpovídá IVAN URBAN, absolvent trenérské školy
na fakultě tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy v Praze

sejde 20 žen od
15 do 50 let, po-
lovina hubne, ale
ta druhá klidně 
i přibírá. Proč?
Odpovídá na to
jednak vzorec
220 - věk x 65%,
z nějž vychází optimální tepová
frekvence aerobní zátěže jednot-
livce a jednak zmíněné individuál-
ní rozdíly. V praxi se to projeví tak,
že cvičitel nasadí tempo odpo-
vídající 130 tepům za minutu,
budiž. U mladé dívky nižší hmot-
nosti toto cvičební tempo vyvolá
jen 110 tepů za minutu, zatímco 
u 50 leté hmotnější ženy dostoupí
i na 160. Mladší a lehčí část cvi-
čenců tak optimálního režimu ani
nedosáhla, ta druhá část v důsled-
ku výrazného překročení aerobní-
ho prahu klidně i přibírá. 

Z toho vyplývá, že zpevnit posta-
vu a lehce zhubnout rovná se
velmi lehké činky a do posilovny,
popřípadě bez činek do bazénu.
Na hubnutí pravidelný aerobic
klidně doma u hudby, kde si spíše
než v tělocvičně pohlídáte zmíně-
nou tepovou frekvenci, již si musí-
te přepočítat na 10 sekund (proto-
že po 1 minutě se tep opět zklidňu-
je) a vydržet minimálně 30 minut
denně. Postačil by i aerobic samot-
ný, protože disponuje mnoha silový-
mi cviky pomocí vlastní váhy těla.

Samozřejmě že bychom mohli
postavu tvarovat takříkajíc na
zakázku, to znamená jakými cviky
co zpevnit a co odstranit, ale to
bychom se do dnešního čísla asi
nevešli.

- pokračování příště -
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KAM V BOHUMÕNÃ?
✔✔ 6.2. (středa) Sexuální
výchova nejmenších dětí.
BESEDA s psycholožkou.
Začátek v16 hod., Centrum
mladé rodiny Bobeš (MŠ ul.
Mírová). �� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 7.2. (čtvrtek) POCHOD
PODLE PŘÁNÍ. Turistická
vycházka - 10 km. Pořadatel:
Turistický oddíl Život - p.Bis-
chofová. Sraz v 8 hod. na
nádraží ČD.
✔✔ 7.2. (čtvrtek) VEČERNÍ
LYŽOVÁNÍ na Mezivodí.
Lyžařské zájezdy (dle sněho-
vých podmínek). Pořadatel:
Městský úřad, odbor školství,
kultury a sportu. Prodej 
vstupenek: odbor ŠKaS,
dv.č. 23 (pouze osobně).
�� sl. Běhalová, ✆✆ 609 2245.
✔✔ 7.2. (čtvrtek) STUDIO
„TĚHOBIC“ v Bobši.
Cvičení a teoretická příprava
k porodu. Začátek v 18,30
hod., Centrum mladé rodiny
Bobeš (MŠ ul. Mírová). �� p.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 8.2. (pátek) TANEČNÍ
KURZY. Začátek v19 hod.,
Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 8.2. (pátek) DIVADLO
V SOUKOLÍ. Volné impro-
vizace. Začátek ve 20 hod.,
Bedrunka klub, park P.
Bezruče. �� V. Ambrožová,
✆✆ 601 6050.

✔✔ 9.2. (sobota) SLUNCE 
V DUŠI. Relaxační večer,
který vás osvěží. Začátek
v 17 hod., Centrum mladé
rodiny Bobeš (MŠ ul. Mírová).
Pozn.: Je třeba se předem
objednat! �� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 9.2. (sobota) TANEČNÍ
KURZY - „Půlkolona“. Začá-
tek v18 hod., Dům služeb ŽDB.
✔✔ 9.2. (sobota) SPORTOVNÍ
PLES. K tanci hraje skupina
Profil. Začátek v 19 hod.,
Sokolovna Záblatí. Předpro-
dej: Sokolovna Záblatí, 5. a
6. 2. 2002: 16 - 20 hod.
✔✔ 9.2. (sobota) PLES CHO-
VATELŮ okrasného ptactva
(Skřečoň). Začátek v 19 hod.,
sál Bochemie.
✔✔ 11.2. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostravě
- Porubě. Odjezd v 17 hod. od
knihovny. �� Městská knihov-
na Bohumín, ✆✆ 601 3027.
✔✔ 11.2. (pondělí) 140 LET
SOKOLA. ZAHÁJENÍ VÝ-
STAVY a přednáška Mgr. M.
Freitaga. Začátek v17 hod.,
Městská knihovna Bohumín.
✔✔ 12.2. (úterý) Městské kolo
VE SKOKU VYSOKÉM.
Začátek ve 13,30 hod., tělo-
cvična ZŠ ČSA. �� Mgr.
Ondřej Veselý, ✆✆ 601 3131.
✔✔ 13.2. (středa) PORADNA
RANÉ PÉČE. Začátek

✔✔ 1.2. (pátek)
TANEČNÍ
KURZY.

Začátek v 19.00 hod.,
Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 2.2. (sobota) ŠIBŘINKY
aneb Faustova noc. Hudba
Mini Impuls, domácí kuchyně.
Začátek v 19.00 hod., Soko-
lovna Záblatí. Předprodej
Sokolovna Záblatí, 30.1., 1.
2. 2002 od 16.00 - 17.00 hod.
✔✔ 2.2. (sobota) PLES ODS.
Začátek v 19.00 hod., sál
Bochemie.
✔✔ 4.2. (pondělí) PLAVÁNÍ -
zájezd na bazén v Ostravě -
Porubě. Odjezd v 17.00 hod.
od knihovny. �� Městská
knihovna Bohumín, 
✆✆ 601 3027.
✔✔ 5.2. (úterý) Den pro Vaši
krásu. KOSMETICKÁ PO-
RADNA v Bobši. Centrum
mladé rodiny Bobeš (MŠ ul.
Mírová). �� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 5.2. (úterý) Městské kolo
V BASKETBALU (starší
chlapci). Začátek ve 13,30
hod., tělocvična ZŠ ČSA.
�� Mgr. Ondřej Veselý,
✆✆ 601 3131.
✔✔ 5.2. (úterý) ZAHÁJENÍ
TANEČNÍCH LEKCÍ pro
pokročilé (dospělí). Začátek
v 19 hod., sál DDM.
�� DDM, ✆✆ 601 3131.

INZERCE
� Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z donesené-
ho materiálu. Tel.: 0605
549815, 603 1167, Jan
Marinov, Drátovenská
118, Pudlov, rozvodna.
� VYMĚNÍM státní byt 
v centru Ostravy, cihlo-
vá zástavba, nízký nájem,
KTV, tel. za byt v Bohu-
míně 2+1 v nízké zástav-
bě. Tel: 0603 495009.
� PRODÁM rohovou
sedačku - zach. s úlož.
prostorem za cca 8 tis.
Kč. Rychlé jednání sle-
va. Tel.: 0605 536474.
� VYMĚNÍM státní ma-
lometrážní byt na ul.
Okružní, vel. 2+0, za vět-
ší. Tel.: 0605 987846.
� PRONAJMU byt 3+1
v Bohumíně. Tel.: 0603
215294.

v 9,30 hod., Centrum mladé
rodiny Bobeš �� p. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 14.2. (čtvrtek) KOUZELNÝ
VALENTÝN. Valentýnské
posezení v Bobši s překvape-
ním pro děti. Začátek v 9,30
hod.,Centrum mladé rodiny
Bobeš (MŠ ul. Mírová). �� p.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 14.2. (čtvrtek) STUDIO
„TĚHOBIC“ v Bobši. 
Cvičení a teoretická příprava
k porodu. Začátek v 18,30
hod., Centrum mladé rodiny
Bobeš (MŠ ul. Mírová). �� p.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 14.2. (čtvrtek) VEČERNÍ
LYŽOVÁNÍ na Mezivodí.
Lyžařské zájezdy. Dle sněho-
vých podmínek. Prodej 
vstupenek: odbor ŠKaS,
dv.č. 23 (pouze osobně). 
�� sl. Běhalová, ✆✆ 609 2245.
✔✔ 14.2. (pátek) TANEČNÍ
KURZY. Začátek v 19 hod.,
Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 15.2. (pátek) VI. reprezen-
tační PLES MĚSTSKÉHO
ÚŘADU BOHUMÍN. Začá-
tek v 19 hod., restaurace 
U Zvonu - Vrbice. Pozn.:
předprodej do 31.1.2002.
�� sl. Běhalová, ✆✆ 609 2245.
✔✔ 15.2. (pátek) PLES
ŽELEZNIČÁŘŮ. Začátek
v 19 hod., Dům služeb ŽDB
✔✔ 15.-17.2. (pá-ne ) Štram-
berk - Kamenárka. TURISTI-
KA - zimní táboření. �� p.
Labojová, ✆✆ 0605 139 796.
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HLEDÁM STUDENTKU NA DOUČOVÁNÍ
dcery 6. třídy ZŠ pro předměty:

MATEMATIKA, FYZIKA,
ANGLIČTINA. 

Prosím volejte na tel. 069/601 5264.

nejvÏtöÌ svÏtov˝ v˝robce izolacÌ
na b·zi miner·lnÌ vlny

hled· vhodnÈho kandid·ta na pozici:

STROJVEDOUCÕ
- POSUNOVA»

- pracoviötÏ BohumÌn
- n·stup moûn˝ ihned

POéADOVAN¡ KVALIFIKACE:
- vyuËen
- platnÈ doklady k ¯ÌzenÌ dr·ûnÌch vozidel
- p¯edchozÌ praxe v oboru
- bez˙honnost.

Pokud m·te o v˝öe uvedenou pracovnÌ pozici
z·jem, kontaktujte neprodlenÏ person·lnÌ oddÏlenÌ.

ADRESA:
ROCKWOOL, a.s.,

CihelnÌ 769, 735 31 BohumÌn 3,
tel.: 069/6094 202, fax: 069/603 3152,
e-mail: pavlina.arendacka@rockwool.cz

Cílem je nadále zvýhodňovat své pojištěnce 
v rámci možností daných platnými právními
předpisy a Zdravotně pojistným plánem.
Dlouhodobá ekonomická stabilita umožňuje
bezproblémový platební styk se zdravotnický-
mi zařízeními i úhradu dále uvedených služeb,
jimiž jsou klienti RBP zvýhodňováni.

Nejmladší generaci
● pro posilování imunitního systému dětí do 
3 let věku příspěvek do výše 500 Kč na kalen-
dářní rok na úhradu kurzu "plavání dětí".
● s cílem prevence chřipkových a respiračních
onemocnění poskytování vitamínových prepa-
rátů obsahujících vitamín C. V období říjen-únor
jsou vydávány na všech kontaktních místech
RBP dětem do 15 let.
● organizuje léčebné pobyty pro děti od 8 do 15
let věku s recidivujícími onemocněními horních
cest dýchacích alergiemi a dermatózami v pří-
mořských a horských střediscích.

● do 18 let věku s vadným růstem chrupu příspě-
vek na úhradu léčby fixním aparátkem ve výši
500 Kč a snímatelným aparátkem ve výši 300 Kč.
● do 18 let věku hradí druhou a třetí aplikaci
očkovací látky proti klíš^ové encefalitidě a také
přeočkování po třech letech.
● do 18 let věku příspěvek do výše 1000 Kč na
úhradu nákladů na poslední dávku očkovací
látky proti hepatitidě typu A+B.

Ženám a dívkám
● těhotným ženám

- poskytování vitaminózních přípravků
- příspěvek do výše 500 Kč na kurz psycho-

profylaxe a těhotenského tělocviku tj.
přípravy ženy k porodu

● jednou ročně příspěvek do výše 500 Kč na
hormonální perorární antikoncepci dívkám a že-
nám ve věku 15 až 25 let.
● na prevenci osteoporózy a negativních meno-
pauzálních stavů žen starších 40 let příspěvek
do výše 500 Kč za kalendářní rok na vybrané
léky a léčivé přípravky předepsané ošetřujícím
lékařem.

Pracovníkům rizikových pracoviše
● úhrada rekondiční péče poskytované pracov-
níkům s vysokým rizikem vzniku nemoci z po-
volání v organizacích, s nimiž RBP uzavře za
tímto účelem smlouvu.
● úhrada preventivních prohlídek pracovníků pra-
cujících v prostředí s rizikem úrazu, vzniku nemo-
ci z povolání a jiných těžkých poškození zdraví.

● poskytování vitamínových přípravků jedenkrát
ročně pracovníkům rizikových pracoviš^ vybra-
ných organizací.

Dárcům krve
● příspěvek do výše 300 Kč za kalendářní rok na
úhradu léčiv a vitamínů v lékárnách dárcům krve,
kteří bezpříspěvkově darovali krev nejméně 10x.
● bezpříspěvkovýmdárcům krve úhrada přís-
pěvku Modea-D, který jim bude po odběru krve
vydán na transfúzní stanici.

Ostatním
● rodinný balíček prevence - vitamínové prepará-
ty určené rodinám kompletně pojištěným u RBP.
Možnost odběru říjen-únor.
● úhrada 3. dávky očkovací látky proti klíš^ové
encefalitidě pro osoby starší 18 let a přeočkování.
● příspěvek do výše 300 za kalendářní rok na
zubní výplně z fotokompozitních materiálů ve
frontálním úseku, tj. od 3-3.
● všem pojištěncům příspěvek do výše 1000 Kč
na úhradu poslední dávky očkovací látky proti
hepatitidě typu A-B.

Pojištění léčebných výloh v zahraničí
Pro případ onemocnění nebo úrazu při cestách
a pobytu v zahraničí zvýhodněné pojistné tarify
prostřednictvím pojiš^oven: IPB Pojiš^ovny, a.s.
Generali Pojiš^ovny, a.s.
Podrobné informace k celkové nabídce Vám bu-
dou poskytnuty na kterémkoliv pracovišti RBP.

„ V ž d y  n ě c o  n a v í c ! “

zaměstnanecká zdravotní
pojišťovna

BAZÉN SERVIS Bohumín
nabízí ZAHRADNÍ A INTERIÉROVÉ BAZÉNY

MMiirroossllaavvaa  ŠŠtteeffkkoovváá,,  MMáácchhoovvaa  441199,,
773355  8811  BBoohhuummíínn,,  tteell..//ffaaxx::  006699  −−
660011  66227799,,  mmoobbiill::  00660066  440099  113377

včetně plastových
● zastřešení bazénů 

● příslušenství ● bazénovou
chemii ● septiky ● sauny
Objednávky na stavbu
bazénu do 31.3.2002 

− nerezový žebřík ZDARMA. 

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 601 4417
Mobil: 0603 478 991
E-mail: nevyjel@ova.comp.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:
Petr Nevyjel
P. O. Box 61

735 81 Bohumín 1 DALŠÍ LIGOVÉ KOLO, které se bude konat
v sobotu 9. února 2002 v 10.00 hodin

v tělocvičně na gymnáziu.
Ligového kola se zúčastní všechny oddíly

Moravskoslezského kraje.

ODDÍL BOXU
při TJ ŽD Bohumín

ZVE
všechny příznivce
tohoto sportu na 

ISO 9001 ISO 14001

Vážení občané, podnikatelé
a obchodní partneři!

Je nám ctí oznámit Vám, že firma BM servis
a.s. získala jako první v České republice 
v oblasti technických služeb mezinárodně
uznávané certifikáty na jakost a životní pro-
středí dle řady ČSN ISO 9001/2001 a ČSN
ISO 14 001/1997, a to v devíti oblastech před-
mětu svého podnikání.

Věříme, že politika, kterou se v současnosti
řídíme a kterou naplňujeme, přispěje přede-
vším ke spokojenosti Vám zákazníkům, neboť
kvalita poskytovaných služeb a spokojenost je
našim prvořadým cílem.

Vedení BM servis a.s.



Pomůcka:
ADAMS,
AIM,
TTT

V dnešní tajence jsou sryty názvy knižních a později zfilmovaných humorných děl ze života vojáků v 50. letech.
1. tajenka (Miroslav Švandrlík), 2. tajenka (Josef Škvorecký). Vyluštění zasílejte do 20.2.2002 na adresu redakce.
Tři vylosovaní úspěšní luštitelé si odnesou ceny. 
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